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	Република Србија
МИНИСТАРСТВО ЗА ЉУДСКА И МАЊИНСКА ПРАВА И ДРУШТВЕНИ ДИЈАЛОГ
Дана: 11.03.2022. године
Булевар Михајла Пупина 2
Б е о г р а д



Учесници тематског друштвеног дијалога у вези са Извештајем од 7 тачака, у оквиру теме   Заступљеност/интеграција у државне институције: Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог, Министарство правде, Министарство здравља, Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Министарство грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, Национални савет албанске националне мањине, Mисија ОЕБС-а у Србији и Служба Координационог тела Владе Републике Србије за општине Прешево, Бујановац и Медвеђа, одржаног дана 11.03.2022. године у Бујановцу, утврђују следећа
ОБАВЕЗУЈУЋА ПОСТУПАЊА

Учесници тематског друштвеног дијалога, државни органи: Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог, Министарство правде, Министарство здравља, Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Министарство грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре и Служба Координационог тела Владе Републике Србије за општине Прешево, Бујановац и Медвеђа се обавезују да ће водити рачуна о повећаној заступљености припадника албанске националне мањине приликом одлучивања о пријему у радни однос у државним органима који расписују конкурс за пријем у радни однос и приликом ангажовања лица ван радног односа – привремени и повремени послови, уговори о делу, уговори о стручном оспособљавању и усавршавању и допунски рад, доследно примењујући Закон о националним саветима националних мањина, а посебно споразум који је усаглашен између Владе Србије и представника албанских политичких партија из 2013. године.
Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог, Министарство правде, Министарство здравља, Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Министарство грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре и Служба Координационог тела Владе Републике Србије за општине Прешево, Бујановац и Медвеђа ће кроз стални дијалог са Националним саветом албанске националне мањине утврдити све мере подршке за припаднике албанске националне мањине.
Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог, Министарство правде, Министарство здравља, Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Министарство грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, Служба Координационог тела Владе Републике Србије за општине Прешево, Бујановац и Медвеђа и Национални савет албанске националне мањине се обавезују да ће израдити план за краткорочне, средњорочне и дугорочне циљеве који ће бити усклађен са дефинисаним мерама и циљевима у Акционом плану за остваривање права националних мањина, који је марта 2022. у завршној фази израде, ради постизања веће интеграције припадника албанске националне мањине.

Служба Координационог тела Владе Републике Србије за општине Прешево, Бујановац и Медвеђа се обавезује да ће формирати Радну групу за израду плана који ће бити усклађен са дефинисаним мерама и циљевима Акционог плана за остваривање права националних мањина, којим се дефинишу посебни циљеви договорени са Националним саветом албанске националне мањине. У раду ове радне групе ће учествовати представници Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог, Министарства правде, Министарства здравља, Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Министарства грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, Националног савета албанске националне мањине, Службе Коодинационог тела Владе Републике Србије за општине Прешево, Бујановац и Медвеђа и независни експерт за израду акционих планова. Представници Мисије ОЕБС-а у Србији ће присуствовати састанцима Радне гупе као посматрачи.
Обавезују се Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог, Министарство правде, Министарство здравља, Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Министарство грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре и Национални савет албанске националне мањине да у року од 10 дана од дана пријема захтева, доставе Служби Координационог тела Владе Републике Србије за општине Прешево, Бујановац и Медвеђа податке о лицу које ће бити члан радне групе.

Обавезују се Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог, Министарство правде, Министарство здравља, Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Министарство грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре и Служба Координационог тела Владе Републике Србије за општине Прешево, Бујановац и Медвеђа да успоставе бољу сарадњу и комуникацију са јединицама локалне самоуправе и осталим државним органима на локалном нивоу који имају седиште у Јабланичком и Пчињском округу.

Обавезују се Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог, Министарство правде, Министарство здравља, Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Министарство грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, Служба Координационог тела Владе Републике Србије за општине Прешево, Бујановац и Медвеђа и Национални савет албанске националне мањине да у року од три месеца од одржавања овог тематског дијалога одрже нови друштвени дијалог у циљу сагледавања постигнутих резултата.
