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Б е о г р а д




Учесници тематског друштвеног дијалога „Концепт социјалног предузетништва и примери добре праксе у Републици Србији“,  у организацији Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог, у сарадњи са Министарством за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, који је подржан  кроз пројекте  Немачко-српске развојне сарадње „Услуге социјалне заштите за осетљиве групе“ и „Реформа јавних финансија – Агенда 2030“, које спроводи GIZ, одржаног дана 18. октобра 2021. године, утврђују следећа
ОБАВЕЗУЈУЋА ПОСТУПАЊА
Неопходно је окончати дугогодишњи рад на изради закона којим би се уредило солидарно предузетништво. 

Солидарно предузетништво препознато је као кључни фактор друштвеног развоја у свим европским државама, а доношењем закона  држава Србија ће показати да препознаје значај социјалне економије у развоју друштва, чиме се усклађује правни оквир са глобалном развојном Агендом 2030.   
Законодавно уређење ове области  допринеће већем степену социјалне укључености и социјалном осамостаљивању друштвено осетљивих група, унапређењу економског положаја, а тиме и стања људских права осетљивих друштвених група у Републици Србији. 
Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања и представници невладиног сектора, обавезују се да интензивном кампањом заједнички делују на промоцији значаја солидарног преузетништва.

Сви учесници друштвеног дијалога дају пуну подршку раду Радне групе на изради Нацрта закона о солидарном предузетништву.
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