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	Република Србија

МИНИСТАРСТВО ЗА ЉУДСКА И  МАЊИНСКА ПРАВА И ДРУШТВЕНИ ДИЈАЛОГ

Дана: 01.10. 2021. године

Булевар Михајла Пупина 2

Б е о г р а д




Учесници тематског друштвеног дијалога „Унапређење законодавног оквира за заштиту природе",  у организацији Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог, у сарадњи са  Београдском отвореном школом, Младим истраживачима Србије, Центром за истраживање биодиверзитета и  Светском организацијом за заштиту природе (WWF) Adria и уз подршку Балканског фонда за демократију, Фондације БФПЕ за одговорно друштво и  Амбасаде Краљевине Норвешке, одржаног дана 01. октобра 2021. године, утврђују следећа
ОБАВЕЗУЈУЋА ПОСТУПАЊА

Сви учесници друштвеног дијалога су сагласни да је потребно стално и суштински вршити преиспитивање система заштите природе у Републици Србији.
Министарство заштите животне средине, ће као и до сада, примењујући у потпуности  Закон о планском систему Републике Србије омогућити учешће свих заинтересованих страна и циљних група  у процесу праћења ефеката примене прописа и израде еx post анализе као и израде прописа и подзаконских аката и усаглашавања секторског законодавства који захтева примену посебне методологије „процене утицаја прописа“ (РИА) и стицање вештина и компетенција за које Републички секретаријат за јавне политике већ врши обуке.
Организације цивилног друштва се обавезују да ће у наредних годину дана  активно радити на  анализама ефеката закона и дефинисања потреба, исте доставити Министарству заштите животне средине, како би надлежно министарство имало релевантне податке за  оцену ефикасности и одрживости документа, према којима ће доносити даље одлуке.

Организације цивилног друштва се обавезују да ће на позив  Министарства заштите животне средине узети учешће у свим процесима израде јавних докумената.
Министарство заштите животне средине и представници цивилног друштва су сагласни да ће континуирано радити на унапређењу законодавног оквира за заштиту природе.  
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