
Обавештење о реализацији / извршењу уговора о јавној набавци

	Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог спровело је отворени поступак јавне набавке услуга, чији је предмет одржавање и унапређење апликације Посебан бирачки списак националних савета националних мањина и Регистра националних савета  (ЈН У-1/2023), марта 2023. године.
[bookmark: _GoBack]	Уговор је додељен понуђачу ComTrade System Intergration д.о.о. из Београда и закључен за период од 28. априла 2023. године до 28. априла 2024.године, у вредности од 4.266.700 рсд без пдв-а, односно 5.120.040 рсд са пдв-ом. Од наведене суме на име годишњег одржавања уговорено је  3.748.200 рдс без пдв-а, односно 4.497.840 рсд са пдв-ом  и наведена услуга је плаћана месечно, док је годишње унапређење апликације плаћено једнократно, на крају уговореног периода у износу од 518.500 рсд без пдв-а, односно 622.200 рсд са пдв-ом.
За праћење реализације уговора испред Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог именовани су Биљана Марковић, Љиљана Бекчић и Иван Мрљеш.
Уговорена услуга у потпуности је реализоавана у складу са закљученим уговором те није било одступања од уговореног у погледу цене, обима и квалитета пружене услуге. На пружане услуге није било рекламација од стране Министарства.

