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                Број: 011-00-00003/2021-01

           Датум: 9. фебруар 2021. године

                Булевар Михајла Пупина 2

                     Н о в и     Б е о г р а д

ОБАВЕШТЕЊЕ О ИСПРАВКАМА ТЕКСТА 
ПОЛАЗНИХ ОСНОВА ЗА ИЗРАДУ ТЕКСТА 
НАЦРТА ЗАКОНА О ИСТОПОЛНИМ ЗАЈЕДНИЦАМА
И ПРОДУЖЕТКУ ЈАВНИХ КОНСУЛТАЦИЈА
Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог обавештава јавност да текст Полазних основа за израду текста Нацрта закона о истополним заједницама, које су на порталу е-Управе Јавне расправе објављене 3. фебруара 2021. године због грешака у тексту мења исправљеним текстом Полазних основа за израду текста Нацрта закона о истополним заједницама.
Министарство позива све заинтересоване да узму учешћа у јавним консултацијама за израду текста нацрта закона, чију основу чини исправљен текст Полазних основа. 
Исправљен текст Полазних основе за израду текста Нацрта закона о истополним заједницама може се преузети на Порталу е-Управа Јавне расправе.
Консултације ће бити одржане достављањем коментара и сугестија путем електронске поште. 

Сви заинтересовани своје коментаре и сугестије могу доставити на javnarasprava@minljmpdd.gov.rs на обрасцу који се може преузети на Порталу е-Управа. 
Достављени коментари и сугестије који се односе на претходни текст Полазних основа објављен 3. фебруара 2021. године биће свакако узети у разматрање.  

Имајући у виду напред наведено трајање јавних консултација се продужава тако да је рок за достављање коментара и сугестија 24. фебруар 2021. године. 

