ПРЕДЛОГ 

НАЦРТ ЗАКОНА О ИСТОПОЛНИМ ЗАЈЕДНИЦАМА
I ОСНОВНЕ ОДРЕДБЕ 
Предмет закона

Члан 1.

Овим законом уређује се истополна заједница два лица истог пола, основна начела регулисања, склапање и престанак, поступак и услови за регистрацију истополне заједнице, дејства и правне последице регистрације, начин престанка истополне заједнице, имовински односи и заштита од насиља у истополној заједници. 

Појам истополне заједнице

Члан 2.

Регистрована истополна заједница (у даљем тексту: истополна заједница) је заједница породичног живота два лица истог пола која је склопљена пред надлежним органом јавне власти у складу са одредбама овог закона.

Нерегистрована истополна заједница је заједница породичног живота два лица истог пола, која нису склопила истополну заједницу пред надлежним органом, а међу којима не постоје сметње за склапање истополоне заједнице, предвиђене овим законом.  
Употреба родно осетљивог језика

Члан 3.
Термини који се користе у овом закону и прописима који се доносе на основу њега, а који имају родно значење, изражени у граматичком мушком роду, подразумевају граматички женски и мушки пол лица на које се односе.

Основна начела
Члан 4.

Истополна заједница заснива се на начелима равноправности, поштовања достојанства, међусобног помагања и уважавања партнера.
Родни идентитет партнера се поштује.
Заштита од насиља

Члан 5.

Забрањен је сваки облик насиља у регистрованој и нерегистрованој истополној заједници.
Партнер има право на заштиту од насиља у породици.
Партнер, бивши партнер, дете партнера или бившег партнера из истополне заједнице, односно нерегистроване истополне заједнице има статус члана породице и ужива заштиту од насиља  у породици у складу са прописима којима се уређује спречавање и заштита од насиља у породици.
Забрана дискриминације

Члан 6.
Забрањена је свака непосредна и посредна дискриминација свих лица у регистрованој и нерегистрованој истополној заједници, по основу регистроване и нерегистроване истополне заједнице, сексуалне оријентације и родног идентитета истополних партнера.

Сходна примена других закона

Члан 7.

На питања у вези са склапањем, регистрацијом и престанком истополне заједнице, дејствима и правним последицама склапања истополне заједнице, издржавањем и имовинским односима и заштитом од насиља, а  која нису посебно уређена овим законом, сходно се примењују одредбе закона којим се уређују породични односи.  


На питања у вези са заштитом од дискриминације истополних партнера која нису посебно уређена овим законом сходно се примењују одредбе закона којим се уређује забрана дискриминације. 

На чување и обнову свих података у регистру истополних заједница сходно се примењују одредбе закона којим се уређују матичне књиге.
II ПОСТУПАК СКЛАПАЊА ИСТОПОЛНЕ ЗАЈЕДНИЦЕ

Члан 8.

Истополну заједницу склапају два пунолетна лица истог пола у циљу заједнице живота давањем потврдних и сагласних изјава воља пред надлежним органом у складу са овим законом.  

Изјава воље мора бити слободна. 

Сметње за склапање истополне заједнице

Члан 9.

Истополна заједница не може се склопити ако:
1) је једно од лица неспособно за расуђивањe;
2) су лица различитог пола;
3) је једно од лица млађе од 18 година;
4) је једно од лица у браку или регистрованој истополној заједници; 

5) ако су лица крвни сродници у правој линији, 

6) ако су лица рођена браћа, рођене сестре, браћа, односно сестре по оцу или мајци, стриц и синовац, ујак и сестрић, тетка и братаница, тетка и сестричина, деца истог пола рођене браће и сестара, те деца истог пола браће и сестара по оцу или мајци.
Сродство засновано усвојењем (адоптивно сродство) представља сметњу за склапање истополне заједнице на исти начин као и крвно сродство утврђено у ставу 1. тач. 5) и 6) овог члана.

Истополну заједницу не могу склопити тазбински сродници у првом степену праве линије.
Пријава намере за склапање истополне заједнице

Члан 10.

Лица која намеравају да склопе истополну заједницу подносе усмену или писмену пријаву за склапање истополне заједнице матичару јединице локалне самоуправе (у даљем тексту: матичар). 
Уз пријаву се подносе исправе којима се доказују чињенице о којима органи државне управе не воде службену евиденцију, а које су од значаја за утврђивање испуњености услова за склапање истополне заједнице. 
Уз пријаву се могу поднети и исправе којима се доказују чињенице о којима органи државне управе воде службену евиденцију. 
Провера испуњености услова за склапање истополне заједнице

Члан 11.

На основу изјава лица која желе да склопе истополну заједницу, приложених исправа, а по потреби и на други начин, матичар утврђује да ли су испуњени услови за склапање партнерства.

Ако утврди да нису испуњени услови за склапање истополне заједнице прописани овим законом, матичар ће без одлагања усмено саопштити подносиоцима пријаве да не могу склопити истополну заједницу и разлоге због којих се истополна заједница не може склопити.

У року од три дана од саопштења из става 2. овог члана, матичар доноси решење о одбијању пријаве за склапање заједнице, које се доставља подносиоцима пријаве у складу са законом који уређује општи управни поступак.

Против решења о одбијању пријаве за склапање истополне заједнице подносиоци пријаве могу изјавити жалбу министарству надлежном за породичну заштиту у року од 15 дана од дана пријема решења.
Одређивање датума и часа склапања истополне заједнице

Члан 12.

Датум и час склапања истополне заједнице одређује матичар у споразуму са лицима која желе да склопе истополну заједницу.

Повлачење пријаве за склапање заједнице

Члан 13.

Ако се једно или оба лица која су поднела пријаву за закључење заједнице не појаве у договорено време, а изостанак не оправдају, сматраће се да је пријава повучена.

Чин склапања истополне заједнице

Члан 14.

Истополна заједница се склапа пред матичарем, на свечан начин, у службеној просторији пригодно уређеној за ту намену.

Изузетно, матичар може дозволити да се истополна зајдница склопи и на другом прикладном месту, ако то партнери захтевају и за то наведу оправдане разлоге.

Склапању истополне  заједнице обавезно присуствују будући партнери, два сведока и матичар.

Сведок приликом склапања истополне заједнице може бити свако пословно способно лице.

Поступак склапања истополне заједнице

Члан 15.

Склапање истополне заједнице почиње утврђивањем идентитета будућих партнера.

Матичар проверава да ли су склапању истополне заједнице приступили лица која су поднела пријаву за склапање истополне заједнице и да ли су испуњени законом прописани услови за склапање истополне заједнице.

Кад утврди да су испуњени услови за склапање истополне заједнице и да нема приговора, матичар упознаје будуће партнере са одредбама овог закона о њиховим правима и дужностима, узима изјаве партнера о пристанку на склапање истополне заједнице, а затим проглашава да је истополна заједница склопљена.

Упис склопљене истополне заједнице у регистар истополних заједница
Члан 16.

Истополну заједницу матичар уписује у регистар истополних заједница, истог дана кад је заједница склопљена, што партнери, сведоци и матичар потврђују својим потписима.

Партнерима се издаје извод из регистра истополних заједница одмах по склапању  истополне заједнице. 

Достављање извештаја о регистрованој истополној заједници

Члан 17.

      
Ако је место рођења партнера различито од места регистрације, матичар без одлагања доставља извештај о регистрацији матичару јединице локалне самоуправе на чијој територији је партнер рођен. 

     
Ако је партнер страни држављанин, матичар без одлагања доставља извештај о регистрацији министарству надлежном за послове правосуђа, које на основу достављеног извештаја обавештава о регистрованој истополној заједници дипломатско-конзуларно представништво земље чији је он држављанин, ако је у тој земљи законом уређена заједница живота лица истог пола и предвиђен регистар таквих заједница. 

III ПРЕСТАНАК ИСТОПОЛНЕ ЗАЈЕДНИЦЕ 

Начини престанка истополне заједнице

Члан 18.

Истополна заједница престаје смрћу партнера, проглашењем несталог партнера умрлим, поништењем и раскидом.
Истополона заједница престаје поништењем и раскидом даном правоснажности одлуке суда о поништењу, односно раскиду истополне заједнице. 
Ако је партнер проглашен умрлим, истополна заједница престаје даном који је правоснажном одлуком суда утврђен као дан његове смрти.

Ништавост истополне заједнице

Истоветност полова, изјава воље и надлежност

Члан 19.

Истополна заједница је ништава ако су је склопила лица различитог пола, ако изјаве воље партнера нису биле потврдне или ако истополна заједница није склопљена пред матичарем.

Заједница живота

Члан 20.

Истополна заједница је ништава ако није склопљена у циљу остваривања заједнице живота партнера.

Истополна заједница између лица из става 1. овог члана неће се поништити ако је заједница живота партнера накнадно успостављена.

Ранија истополна заједница
Члан 21.

Истополна заједница је ништава ако је склопљена за време трајања раније склопљене истополне заједнице или брака једног или оба партнера.

Истополна заједница неће се поништити ако су раније склопљена истополна заједница или брак у међувремену престали.

Неспособност за расуђивање

Члан 22.

Истополна заједница је ништава ако га је склопило лице које је у време склапања истополне заједнице било неспособно за расуђивање.

Ако лице из става 1. овог члана накнадно постане способно за расуђивање, истополна заједница је рушљива.

Сродство

Члан 23.

Истополна заједница је ништава ако су га међусобно склопили крвни, адоптивни или тазбински сродници између којих није дозвољено склапање истополне заједнице.

Рушљивост истополне заједнице

Принуда
Члан 24.

Истополна заједница је рушљива ако је на њено склапање партнер пристао под принудом.

Принуда постоји када је други партнер или неко трећи силом или претњом изазвао оправдан страх код партнера и када је он због тога пристао на склапање истополне заједнице.

Страх се сматра оправданим када се из околности види да је угрожен живот, тело или друго значајно добро једног или другог партнера односно трећег лица.

Заблуда
Члан 25.

Истополна заједница је рушљива када је на њено склапање партнер пристао у заблуди о личности другог партнера или о некој његовој битној особини.

Заблуда о личности постоји када је партнер мислио да склапа истополну заједницу са једним лицем, а склопио је истополну заједницу са другим лицем (заблуда о физичкој личности), односно када је склопио истополну заједницу са лицем са којим је желео, али то лице није оно за које се издавало (заблуда о грађанској личности), а партнер који је у заблуди не би склопио истополну заједницу да је за то знао.

Заблуда о некој битној особини постоји када се ради о таквој особини због које партнер који је у заблуди не би склопио истополну заједницу да је за њу знао.

Раскид истополне заједнице 

Члан 26.

Истополна заједница се може раскинути у поступку пред судом (судски раскид истопoлне заједнице), а изуезетно и пред матичарем (споразумни раскид истополне заједнице). 

Судски раскид истополне заједнице
Члан 27.

Поступак за судски раскид истополне заједнице може се покренути тужбом или споразумним предлогом партнера за раскид истополне заједнице.

Партнер може тужбом тражити раскид истополне заједнице ако су односи у истополној заједници озбиљно и трајно поремећени или кад се из других разлога не може остварити сврха заједнице.

Суд ће раскинути истополну заједницу на основу споразума партнера о раскиду истополне заједнице.

Споразумни предлог партнера за раскид истополне заједнице обавезно садржи писмени споразум о деоби заједничке имовине. 
Споразумни раскид истополне заједнице
Члан 28.

Изузетно, истополна заједнице може се раскинути давањем споразумне изјаве партнера код матичара, под условом да у тој заједници не живи малолетно дете и да партнери немају заједничку имовину.

Достављање одлуке суда матичару
Члан 29.

Одлуку о поништењу, односно раскиду истополне заједнице суд доставља матичару, ради уписа у регистар истополних заједница, по правилу у електронској форми.

IV ПРАВНЕ ПОСЛЕДИЦЕ ИСТОПОЛНЕ ЗАЈЕДНИЦЕ
Општа права и обавезе
Члан 30.

Партнери истополне заједнице споразумно и заједнички одлучују о свим питањима од значаја за заједнички живот.

Партнери истополне заједнице имају право на заштиту приватности породичног живота и право на међусобно заједништво.

Партнери истополне заједнице имају обавезу међусобног помагања и пружања неге и помоћи у случају болести.

Партнери истополне заједнице имају једнака процесна права и процесни положај у свим судским и управним поступцима као и супружници.

Права и обавезе партнера истополне заједнице у току кривичног поступка и у случају лишења слободе
Члан 31.

Ако је партнер истополне заједнице окривљени, тужилац или оштећени у кривичном поступку, односно лишен је слободе и налази се у притвору, на издржавању казне затвора или мере безбедности, други партнер има сва права као и супружник у складу са одредбама кривичног закона, закона којим се уређује кривични поступак и закона којим се уређује извршење кривичних санкција. 

Партнер истополне заједнице који је лишен слободе и налази се у притвору или је на издржавању казне затвора или мере безбедности има исто право на примање пакета, право на посете свог партнера и посете у посебним просторијама као и супружник, у складу са законом којим се уређује извршење кривичних санкција.
Права и обавезе партнера истополне заједнице у случају болести и у току болничког лечења 

Права и обавезе у случају болести

Члан 32.

У случају болести једног партнера, други партнер има право да буде обавештен о његовој болести и здравственом стању, току лечења и другим чињеницама које се тичу здравственог стања, право да учествује у доношењу одлука у погледу избора медицинског третмана, као и друга права која припадају супружницима, на основу сходне примене закона којим се уређује здравствена заштита и заштита права пацијената.

Ради заштите интереса и добробити свог партнера који није способан да на предложену медицинску меру да пристанак уређен посебним законским прописима, истополни партнери имају једнака права и обавезе као и супружници.

Болничко лечење

Члан 33.

Партнер истополне заједнице који се налази на болничком лечењу има исто право на посету свог партнера као и супружник, у складу са законом који одређује услове болничког лечења.

Лична права патнера истополне заједнице

Споразумни избор презимена
Члан 34.

Приликом склапања истополне заједнице лица која склапају истополну заједницу могу се споразумети да:  

1) свако задржи своје презиме;
2) као заједничко презиме узму презиме једног од њих;
3) као заједничко узму оба презимена и споразумно одреде које ће презиме употребљавати на првом, а које на другом месту; 

4) сваки од њих уз своје презиме узме и презиме истополног партнера и одлучи које ће бити на првом, а које на другом месту.

Издржавање у оквиру истополне заједнице
Издржавање партнера 

Члан 35.

Издржавање је право и дужност партнера истополне заједнице. 
Издржавање детета партнера истополне заједнице

Члан 36.
Партнер истополне заједнице дужан је да издржава дете другог партнера ако дете нема сродника који су по закону који уређује породичне односе дужни да га издржавају или сродници немају могућности за то.

Обавеза партнера истополне заједнице да издржава дете другог партнера постоји и после смрти родитеља детета, ако је до смрти тог родитеља између другог партнера и детета постојала заједница живота.
Ако је истополна заједница између родитеља детета и другог партнера поништена или раскинута, обавеза партнера да издржава дете другог партнера престаје.

Доношење одлука у вези са дететом у случају хитности и 

право детета на одржавање личних односа 
Члан 37.
У хитном случају, кад прети опасност по здравље и живот детета, партнер који није родитељ детета, има право да донесе одлуку о предузимању неопоходних и неодложни радњи у складу са интересима детета и о томе одмах обавести партнера који је родитељ детета. 

Свакодневне одлуке у вези са дететом, које живи са родитељем који је у истополној заједници може доносити и партнер који није родитељ детета уз пристанак партнера који је родитељ детета и у најбољем интересу детета. 


У случају престанка истополне заједнице дете има право на одржавање личних односа са бившим партнером свог родитеља које може бити ограничено судском одлуком у најбољем интересу детета.
V ИМОВИНСКИ ОДНОСИ

Имовина партнера

Члан 38.

Партнери истополне заједнице могу имати посебну и заједничку имовину.

Посебна имовина

Члан 39.

Посебну имовину чини имовина коју је партнер истополне заједнице стекао пре закључења истополне заједнице, као и имовина коју је стекао у току трајања заједнице деобом заједничке имовине, наслеђем, поклоном или другим правним послом којим се прибављају искључиво права.
Сваки партнер истополне заједнице самостално управља и располаже посебном имовином, ако се партнери нису друкчије договорили.

Право на сразмерни удео увећане имовине

Члан 40.

Ако је током трајања истополне заједнице дошло до незнатног увећања вредности посебне имовине једног партнера, други партнер има право на потраживање у новцу сразмерно свом доприносу.

Ако је током трајања истополне заједнице дошло до знатног увећања вредности посебне имовине једног партнера, други партнер има право на удео у тој имовини сразмерно свом доприносу.

Заједничка имовина

Члан 41.

Заједничку имовину чини имовина коју су партнери истополне заједнице стекли радом у току трајања заједнице живота у истополној заједници, као и приходи из те имовине.

Заједничку имовину чини и имовина стечена коришћењем права интелектуалне својине у току трајања заједнице живота у истополној заједници.

У заједничку имовину улазе и приходи од посебне имовине који су остварени радом партнера истополне заједнице, као и имовина стечена игром на срећу, осим ако је у ту игру један партнер улагао посебну имовину.
Упис права на имовину

Члан 42.

Права партнера истополне заједнице на заједничкој имовини у смислу овог закона уписују се у јавне регистре права на непокретностима и друге одговарајуће регистре имовине на име оба партнера као њихова заједничка имовина са неопредељеним деловима.

Ако је у јавне регистре права на непокретностима и друге одговарајуће регистре имовине уписан као власник заједничке имовине само један партнер истополне заједнице, сматраће се као да је упис извршен на име оба партнера, ако до уписа није дошло на основу писаног уговора закљученог између партнера.

Ако су у јавне регистре права на непокретностима и друге одговарајуће регистре имовине уписана оба партнера истополне заједнице као сувласници на опредељеним деловима, сматраће се да су на овај начин извршили деобу заједничке имовине.

Ограничење располагања заједничком имовином
Члан 43.
Својим уделом у неподељеној заједничкој имовини партнер истополне заједнице не може самостално располагати, нити га може оптеретити правним послом међу живима.

Одговорност партнера за сопствене обавезе

Члан 44.

За сопствене обавезе преузете пре или после склапања истополне заједнице одговара партнер који их је преузео својом посебном имовином, као и својим уделом у заједничкој имовини.

Одговорност партнера истополне заједнице за обавезе према трећим лицима

Члан 45.

За обавезе које један партнер истополне заједнице преузме према трећим лицима ради подмирења текућих потреба заједнице, као и за обавезе које по прописима терете оба партнера, одговарају партнери солидарно заједничком и својом посебном имовином.

Партнер који из своје посебне имовине испуни солидарну обавезу, има право да захтева да му други партнер накнади део обавезе који пада на њега.

Уговор о имовини партнера

Члан 46.

Партнери током трајања истополне заједнице или пре закључења заједнице могу своје имовинске односе на постојећој или будућој имовини уредити уговором о имовини партнера.

Уговор о имовини партнера истополне заједнице закључује се у облику јавнобележнички потврђене (солемнизоване) исправе. Приликом потврђивања (солемнизације) уговора јавни бележник је дужан да уговорнике нарочито упозори на то да се њиме искључује законски режим заједничке имовине, о чему ставља напомену у клаузули о потврђивању. 

Уговор о имовини партнера истополне заједнице  који се односи на непокретности уписује се у јавни регистар права на непокретностима.

Право на наслеђивање

Члан 47.

На питања у вези наслеђивања партнера истополне заједнице примењују се одредбе закона којим се уређује наслеђивање, при чему је партнер истополне заједнице у праву наслеђивања изједначен са супружником.

VI ПОРЕЗИ

Члан 48.

У погледу обавеза, права или повластица која се односе на пореска или слична фискална давања партнера истополне заједнице примењује се исти правни режима као код супружника. 
Члан 49.

Забрањено је неповољније поступање према партнерима истополне заједнице у погледу обавеза, права или повластица, које се односе на пореска или слична фискална давања од оног које је омогућено супружницима.

Порез на промет непокретности

Члан 50.

Партнер истополне заједнице ослобођен је обавезе плаћања пореза на промет непокретности у случају стицања непокретности на основу наслеђивања, уговора о поклону и у другим случајевима стицања непокретности без накнаде:

1) ако је промет непокретности извршен између партнера за време трајања истополне заједнице;

2) ако је наследио имовину партнера - оставиоца са којим је живео у истополној заједници у тренутку смрти партнера;

3) ако му је као поклонопримцу уступљена имовина у оставинском поступку, а коју би наследио да се наследник - поклонодавац одрекао наслеђа.

VII ПЕНЗИЈА

Члан 51.

У случају смрти осигураника или корисника пензије под чланом његове породице, осим лица утврђених прописима којима се уређује пензијско осигурање, сматра се и партнер истополне заједнице и дете које партнер истополне заједнице издржава.
VIII ДРУГА ПРАВА ПО ОСНОВУ ИСТОПОЛНЕ ЗАЈЕДНИЦЕ

Члан 52.

Истополна заједница се изједначава са брачном заједницом у погледу признавања других права и слобода која припадају супружницима, а посебно у погледу права из радног односа, коришћења јавних услуга, боравка на територији Републике Србије партнера који је страни држављанин, признавања истополних заједница регистрованих, односно заснованих у иностранству, међународне заштите и стицања држављанства.

Права и обавезе у систему обавезног здравственог осигурања и здравствене заштите

Члан 53.

Партнер истополне заједнице има право на здравствену заштиту и здравствено осигурање на начин, по поступку и у обиму као и супружник и чланови његове уже породице, у складу са прописима из области здравствене заштите и здравственог осигурања.

Права из социјалне и дечје заштите

Члан 54.

Партнери истополне заједнице и деца коју партнери издржавају у складу са овим законом, имају право на социјалну и дечју заштиту као и супружници и деца коју издржавају на начин, по поступку и у обиму утврђеним у складу са прописима из области социјалне и дечје заштите.

Право на накнаду штете

Члан 55.

У случају повреде права личности, штете настале у случају смрти, телесне повреде или оштећена здравља једног партнера, други партнер има право на накнаду материјалне и нематеријалне штете у складу са законом који уређује облигационе односе. 
Партнери истополне заједнице, деца партнера истополне заједнице и деца издржавана од партнера у истополним заједницама сматрају се члановима уже породице у смислу одредаба закона који уређује облигационе односе и имају право на правичну новчану накнаду неимовинске штете у случају смрти или особито тешког инвалидитета блиске особе.

IX РЕГИСТАР ИСТОПОЛНИХ ЗАЈЕДНИЦА

Члан 56.

Регистар истополних заједница води се у облику јединствене централне писане и електронске базе података о свим склопљеним истополним заједницама. У регистар истополних заједница уписују се истополне заједнице држављана Србије закључена у Србији или у другој држави, као и истополне заједнице страних држављана закључене у Србији.

Садржина Регистра истополних заједница
Члан 57.

Регистар истополних заједница садржи:

1) основни упис и то: 
1. податке о партнерима истополне заједнице: име и презиме, дан, месец, годину и место рођења, јединствени матични број, држављанство, занимање, пребивалиште и адресу стана; 
2. податке о склапању истополне заједнице: дан, месец, годину и место склапања заједнице и изјаве партнера о презимену након склапања заједнице; 
3. податке о родитељима партнера: име и презиме и датум рођења; 
4. податке о сведоцима приликом склапања истополне заједнице: име, презиме и пребивалиште сведока; 
5. податке о службеним лицима: име и презиме матичара; име и презиме тумача, ако је приликом склапања партнерства било неопходно присуство тумача;

2) измену, допуну или брисање основног уписа и то: 
1. престанак истополне заједнице: смрћу партнера, проглашењем несталог партнера истополне заједнице умрлим, поништењем или раскидом истополне заједнице; 
2. промену имена и презимена партнера, 
3. накнадне исправке грешака и друге промене у вези са уписаним подацима.

Саставни део регистра истополних заједнице су исправе које су основ за упис података, као и измену, допуну и брисање података у том регистру. 
На обраду података примењују се прописи којима се уређује заштита личних података и информациона безбедност.

Вођење регистра истополних заједница

Члан 58.

Регистар истополних заједница води се за територију јединице локалне самоуправе, а води га надлежни орган јединице локалне самоуправе.

Регистар истополних заједница води се у писаној и електронској форми.

Регистар истополних заједница у писаној форми води се ручно на прописаном обрасцу.

Регистар истополних заједница у писаној форми се оверава на крају сваке календарске године и закључује са последњим редним бројем уписа у тој години.

Регистар истополних заједница у електронској форми саставни је део Централног регистра становништва.
Образац, оверавање и закључивање Регистра истополних заједница
Члан 59.

Образац и ближи начин вођења, оверавања и закључивања регистра истополних заједница у писаној форми као и ближи начин вођења регистра истополних заједница у електронској форми прописује орган државне управе надлежан за послове вођења матичних књига (у даљем тексту: Министарство).

Улога матичара у вођењу Регистра истополних заједница
Члан 60.

Регистар истополних заједница воде матичари.

Матичар има право да исправи грешке које је приметио пре закључивања уписа у регистар истополних заједница 
Након закључивања уписа у регистар истополних заједница матичар сме извршити исправке на основу решења надлежног органа управе.

Употреба података из регистра истополних заједница
Члан 61.

Подаци из регистра истополних заједница могу се користити у складу са законом којим се уређује заштита података о личности или на основу писане сагласности лица на које се подаци односе.

Податке из регистра истополних заједница може користити Министарство за повезивање тих података и података из других евиденција које води, као и за обављање других послова из своје надлежности.

Сврха употребе података из регистра истополних заједница
Члан 62.

Државни органи, органи локалне самоуправе и други органи, правна и физичка лица која врше јавна овлашћења могу користити податке из регистра истополних заједница за обављање послова из своје надлежности, ако су за коришћење тих података овлашћени законом.

Подаци из регистра истополних заједница могу се користити за статистичке, научне, истраживачке и друге намене, у складу са законом, на начин којим се не открива идентитет лица.

Изводи и уверења

Члан 63.

Изводе и уверења из регистра истополних заједница издаје матичар на основу података који се воде у регистру истополних заједница.

Извод из регистра истополних заједница садржи последње податке који су уписани у тај регистар до тренутка издавања извода.

Уверење које се издаје на основу података из регистра истополних заједница садржи поједине податке уписане у регистар истополних заједница или поједине чињенице о личном стању лица које проистичу из тих података.

Изводи и уверења издају се на захтев лица на које се упис односи, на захтев других лица ако имају његово овлашћење у писаној форми или ако су на то овлашћени законом.

У случају да лице на које се подаци односе није живо и да за живота није дало изричито овлашћење за давање својих личних података, изводи и уверења из регистра истополних заједница издају се само лицима која имају законски интерес за коришћење личних података умрлог лица и ако се томе не противе његови наследници одређени у складу са законом којим се уређује наслеђивање.

Извод из регистра истополних заједница  издаје се на обрасцу чији садржај и изглед прописује надлежно министарство.

Право на увид у регистар истополних заједница

Члан 64.

Право на увид у податке који су уписани у регистар истополних заједница има лице на које се подаци односе, као и лице које докаже постојање правног интереса.


Права партнера истополних заједница на заштиту података о личности

Члан 65.

На заштиту података о личности партнера уписаних у регистар истополних заједница примењују се одредбе закона којим се уређује заштита података о личности.

X НЕРЕГИСТРОВАНА ИСТОПОЛНА ЗАЈЕДНИЦА

Услови за постојање нерегистроване истополне заједнице
Члан 66.

Нерегистрована истополна заједница је заједница породичног живота два лица истог пола, која нису склопила истополну заједницу пред надлежним органом, ако заједница живота траје најмање три године и испуњени су услови прописани за ваљаност истополне заједнице.

Постојање нерегистроване истополне заједнице доказује се на исти начин и под истим условима као и ванбрачна заједница.

Последице као регистрована истополна заједница
Члан 67.

Неформална истополна заједница у погледу личних права, обавеза у вези са издржавањем деце партнера, доношења одлука из члана 37. ст. 1. и 2. овог закона и имовинских односа партнера истополне заједнице, осим права на преузимање презимена другог партнера, производи исте последице као и регистрована истополна заједница.

Последице као ванбрачна заједница
Члан 68.

Неформална истополна заједница у домену наслеђивања, пореског система, пензионог осигурања, система социјалне заштите и обавезног здравственог осигурања и здравствене заштите, права и обавеза из радних односа, приступа јавним и тржишним услугама производи исте последице које су посебним прописима којима се уређују та подручја, признате ванбрачној заједници.
XI ПРЕЛАЗНЕ И ЗАВРШНЕ ОДРЕДБЕ

Рок за доношење подзаконских аката

Члан 69.

Подзаконски акти за спровођење овог закона донеће се у року од годину дана од дана ступања на снагу овог закона.

Рок за оснивање регистра истополног партнерства

Члан 70.

Регистар истополних заједница у писаној форми и регистар истополних заједница у електронској форми успоставиће се у року од годину дана од дана ступања на снагу овог закона.

Ступање на снагу и почетак примене закона

Члан 71.

Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у "Службеном гласнику РС”, а почиње да се примењује након годину дана од дана ступања на снагу овог закона.
О Б Р А З Л О Ж Е Њ Е

I.
УСТАВНИ ОСНОВ

Уставни основ за доношење овог закона садржан је у одредби члана 97. тачка 2. Устава, према којој Република Србија уређује и обезбеђује, између осталог, остваривање и заштиту слобода и права грађана, као и одговорност и санкције за повреду слобода и права грађана утврђених Уставом. 
Одредбама члана 21. став 3. Устава забрањена је свака дискриминација, непосредна или посредна, по било ком основу, а нарочито по основу pace, пола, националне припадности, друштвеног порекла, рођења, вероисповести, политичког или другог уверења, имовинског стања, културе, језика, старости и психичког или физичког инвалидитета. 
У члану 23. Устава предвиђено је да је људско достојанство неприкосновено и да су сви дужни да га поштују и штите. Истим чланом је утврђено да свако има право на слободан развој личности, ако тиме не крши права других зајемчена Уставом.
Одредбама члана 18. Устава предвиђено је да се људска и мањинска права зајемчена Устовом непосредно примењују, те да се Уством јемче и као таква непосредно примењују људска и мањинска права зајемчена општеприхваћеним правилима међународног права, потврђеним међународним уговорима и законима и да се законом може прописати начин остваривања ових права само ако је то Уставом изричито предвиђено или ако је то неопходно за остваривање појединог права због његове природе, при чему закон ни у ком случају не сме да утиче на суштину зајемченог права. 

Одредбама члана 20. Устава предвиђено је да људска и мањинска права зајемчена Уставом могу законом бити ограничена ако ограничење допушта Устав, у сврхе ради којих га Устав допушта, у обиму неопходном да се уставна сврха ограничења задовољи у демократском друштву и без задирања у суштину зајемченог права, те да достигнути ниво људских и мањинских права не може се смањивати, а при ограничавању људских и мањинских права, сви државни органи, а нарочито судови, дужни су да воде рачуна о суштини права које се ограничава, важности сврхе ограничења, природи и обиму ограничења, односу ограничења са сврхом ограничења и о томе да ли постоји начин да се сврха ограничења постигне мањим ограничењем права.
У члану 49. Устава прописано је да је забрањено  и кажњиво свако изазивање и подстицање расне, националне, верске или друге неравноправности, мржње и нетрпељивости.
II.
РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА
Истополне заједнице  су део стварности који више не може да се игнорише тим пре што је динамика њиховог правног признавања и регулисања последица њиховог постојања једна од најинтензивнијих правних промена данашњице, гледано у глобалним размерама.
Важно је напоменути да разматрања тих питања код нас не почињу у правном вакууму, јер већ увелико постоје компаративноправна решења и иницијативе у великом броју европских и ваневропских земаља, међународне конвенције, пресуде домаћих и међународних судова, Европског суда за људска права, теорија и пракса људских права и то све у интензивној динамици прогреса. 
Право регулисане истополне заједнице није правна појава која се у свом развитку дешаваа искључиво „неким другима“ већ је дошла до наших државних граница постајући део позитивноправних система наших суседа. Законе којима су регулине истополоне заједнице донеле су Хрватска и Црна Гора.
То даје нову наду милионима истополно оријентисаних особа у правно нормализовање њиховог статуса. Када је хомосексуалност декриминализована  и скинута са листе менталних болести (у Србији је мушка хомосексуалност декриминализована 1994. године, а у мају 2008. је скинута са листе психијатријских обољења), дакле када су истополно оријентисани људи престали да буду третирани као криминалци и болесници, није преостало ништа осим голих предрасуда на чему би могао да се базира наставак дискриминације онемогућавањем легалног регулисања њихових породичних заједница.

Иако одударају од модела хетеросексуалне породичне заједнице, истополне заједнице нису погубна појава за традиционалне породичне вредности нити су одраз промискуитетног, антисоцијалног понашања, избегавања родитељства, а још мање негирања постојања породице. Оне су управо супротно, одраз настојања истополно оријентисаних особа да у својим животима не буду лишене породице, родитељства и  свега онога што значи стабилна, моногамна, емотивно/сексуална, друштвено и  правно регулисана конвенционална заједница. Истополне заједнице као породице су такође и резултат потребе и интереса сваког друштва да што већем броју људи правно омогући да живи у стабилним породичним, правно признатим и регулисаним заједницама кроз уважавање различитих фактички постојећих породичних модалитета. Не обезвређују дакле истополне заједнице као породице својим постојањем вредности традиционалне породице, већ су те вредности много више обезвређене настојањима да се породична регулатива ограничи и учини ексклузивно приступачном само хетеросексуалним паровима.

Да је породица „доведене у питање“ признавањем неког вида легалитета истополним паровима је нешто што се просто речено нити дешава нити има најмање назнаке да би могло да почне да се дешава.

Не само што породица није „уништена“ или „обезвређена“ омогућавањем правне признатости другим видовима породичних заједница, већ је баш напротив као институција ојачана тиме што се већем броју људи омогућавају правна стабилност и предности породичног живота. 
Истополне заједнице као део правног система Србије представљају законско признање „другости“, оно значи легализовано право на различитост, право не само на толерисану, већ и законом активно заштићену „другост“. У питању је  право на гарантована грађанска права призната припадницима одређених мањина, маргиналних по броју или друштвеном утицају. Законом регулисана истополна заједница је знак демократичности једног друштва, његове отворености и толеранције, знак богатства једног друштва.  
Имајући све то у виду, доношењем овог закона у пуној мери се афирмишу вредности на којима се темељи наше друштво, а које су изражене највишим правним нормама, уставним нормама као владавина права, социјална правда, начела грађанске демократије, људска и мањинса права и слободе и припадност европским принципима и вредностима. Значај ових темељних вредности је толики да се управо Уставом, као највишим правним актом, оне штите и то између осталог изричитом забраном било какве дискриминације, непосредне или посредне по било ком основу (члан 21.)  и изричитом забраном изазивања и подстицања било какве неравноправности, мржње и нетрпељивости (члан 49.). 

Темељне вредности нашег друштва су грантоване и уставним јемствима, па се Уставом јемче људска права и предвиђа да је њихова примена непосредна. 

У члану 23. Устава предвиђено је да је људско достојанство неприкосновено и да су сви дужни да га поштују и штите. Истим чланом је утврђено да свако има право на слободан развој личности, ако тиме не крши права других зајемчена Уставом. Доношењем управо овог закона овакве уставне гаранције су испуњене. 
III.
ОБЈАШЊЕЊЕ ОСНОВНИХ ПРAВНИХ ИНСТИТУТА И ПОЈЕДИНАЧНИХ РЕШЕЊА 

1. Основне одредбе (чл. 1-7)
Основним одредбама предлога Нацрта закона о истополним заједницама одређен је предмет закона, појам истополне заједнице којим се дефинише регистрована и нерегистрована истополна заједница, употреба родно осетљивог језика чиме се остварује стандард у погледу остваривања принципа родне равноправности. У делу Основне одредбе су прописана и основна начела којима се утврђују  начело равноправности, поштовања достојанства, међусобног помагања и уважавања партнера. Начела су од суштинског значаја јер се њима гарантује не само равноправност и достојанство партнера унутар саме истополне заједнице, већ и изван ње. Значај начела лежи и у примени самог закона, јер у случају потребе тумачења појединачних, посебних норми закона, увек се треба руководити основним начелима закона, која изражавају дух закона. Даљим одредбама је гарантована заштита од насиља у породици, као и забрана дискриминације у истополној заједници и у вези са истополном заједницом. Одредбе којима се утврђује сходна примена закона предвиђају сходну примену Породичног закона у погледу тачно наведених питања, а која су предмет регулисања Закона о истополним заједницама, затим сходну примену Закона о забрани дискриминације и закона који уређује матичне књиге.
2. Поступак склапања истополне заједнице (чл. 8-17)

Одредбама чланова 8-19. Нацрта закона о истополним заједницама уређен је поступак склапања истополне заједнице. Одредбом члана 8. утврђен је циљ истополне заједнице, а то је заједница живота, затим да се истополна заједница склапа сагласним и потврдним изјавама воље, која мора бити слободна, те да се изјаве воље дају пред надлежним органом.

Даљим одредбама су утврђене сметње за регистрацију истополне заједнице, поступак регистрације (подношење пријаве намере за склапање истополне заједнице, провера испуњености услова, одређивање датума и часа склапања истополне заједнице, повлачење пријаве, чин и поступак склапања, упис склопљене заједнице у регистар истополних заједница и достављање извештаја о регистрованој истополној заједници).
3. Престанак истополне заједнице (чл. 18-29)

У делу Престанак истополне заједнице регулисани су разлози престанка истополне заједнице (смрт партнера, проглашење несталог партнера умрлим, поништење и раскид), затим разлози ништавости и рушљивости истополне заједнице, односно сметње које постоје у тренутку склапања истополне заједнице, а услед којих је истополна заједница ништава (различитост полова, изјава воље, надлежност, заједница живота, ранија истополна заједница и брак, неспособност за расуђивање, сродство), односно рушљива (мане воље – принуда и заблуда) и које као такве воде, односно могу водити поништењу истополне заједнице, што је један од начина престанка. Такође је реулисан и раскид истополне заједнице као начин престанка пуноважне регистроване истополне заједнице, а који може бити судски или споразумни. Судски раскид регистроване истополне заједнице подразумева судски поступак за раскид истополне заједнице, у коме суд својом одлуком утврђује престанак пуноважне регистроване истополне заједнице, а ову одлуку суд обавезно доставља матичару. Поступак може бити покренут тужбом или споразмним предлогом партнера за раскид истополне заједнице, која обавезно мора садржати и споразум о деоби заједничке имовине. Споразумни раскид истополне заједнице је специфични начин престанка будући да је предвиђено да регистрована истополна заједница у којој не живи малолетно дете и партнери немају заједничку имовину, може бити раскинута споразумним раскидом давањем споразумне изјаве воље партнера пред матичарем. 
4. Правне последице истополне заједнице (чл. 30-37)

У делу Правне последице истополне заједнице прописане су општа права и обавезе партнера (споразумно и заједничко одлучивање о свим питањима од значаја за заједнички живот, заштита приватности породичног живота и право на међусобно заједништво, међусобно помагање, нега и помоћ у случају болести и изједначавање у поцесним правима и процесном положају у судским и управним поступцима са супружницима), затим права и обавезе партнера у току кривичног поступка и у случају лишења слободе у погледу којих се изједначавају са супружницима, у случају болести и у току болничког лечења (у случају болести право на обавештеност, учествовање у одлучивању, право на посете у току болничког лечења, право на давање пристанка за предузимање медицинске мере  и изједначеност са супружницима и у другим правима у овој области), затим лична права партнера (избор презимена), право на издржавање (право на међусобно издржавање партнера и право детета једног партнера на издржавање од другог партнера, под условом да дете нема сродника који би имали обавезу издржавања), као и доношење одлука у вези са дететом другог партнера у случају хитности и право детета на одржавање личних односа. У погледу овог последњег битно је нагласити да партнер родитеља детета у случају хитности има право да доноси одлуке о предузимању неопходних и неодложних радњи у складу са интересом детета и да о томе одмах обавести партнера који је родитељ детета, а у случају детета које живи са родитељем партнера, партнер има право да доноси и свакодневне одлуке које се тичу детета али уз пристанак партнера који је родитељ и у најбољем интересу детета. Оваквим одребама, које уважавају чињеницу да су у заједнице живота поред истополних партнера укључена и деца једног од партнера, заштићен је интерес детета и пружен правни оквир за функционисање породице. Такође, уважавајући још једном чињеницу да заједнице живота укључују и децу, ради заштите интереса детета, утврђено је право детета да и после престанка истополне заједнице може одржавати личне односе са бившим партнером, осим ако је то ограничено судском одлуком у најбољем интересу детета.  
5. Имовински односи (чл. 38-47)

У оквиру овог дела одредбама су уређени појмови заједничке и посебне имовине партнера, као и имовинска права партнера, односно одговорности партнера за сопствене обавезе и обавезе према трећим лицима. Такође је предвиђена могућност закључења уговора о имовини партнера којим се може искључити законски режим заједничке имовине. У погледу наследних права утврђена је сходна примена закона који регулише наслеђивање и изједначавање партнера са супружницима у погледу наслеђивања. 

6. Порези (чл. 48-50)

У делу Порези одредбама се прописује изједначавање правног положаја партнера истополне заједнице са супружницима у погледу права, обавеза или повластица у вези са пореским и сличним фискалним давањима, забрану стављања у неповољнији положај и ослобођење од обавезе плаћања пореза на промет непокретности у случајевима утврђеним овим законом. 
7. Пензија (члан 51)

Одредбом члана 51. предвиђено је да се у случају смрти осигураника или корисника пензије под чланом његове породице сматра и партнер, односно дете које партнер издржава. 

8. Друга права по основу истополне заједнице (чл. 52-55)

У делу Друга права по основу истополне заједнице утврђено је изједначавање истополне заједнице са брачном заједницом у погледу права из радног односа, коришћења јавних услуга, боравка на територији Републике Србије, стицања држављанства, признавање регисторованих, односно заснованих истополних заједница у иностранству и у погледу међународне заштите. 

Такође, предвиђено је изједначавање партнера из истополне заједнице са супружницима у погледу права из здравственог осигурања и здравствене заштите, социјалне и дечије заштите, затим је утврђено да  партнер и деца партнера истополне заједнице  имају положај члана уже породице у погледу права на накнаду штете и утврђено је право на накнаду штете, у складу са законом који уређује облигационе односе.  

9. Регистар истополних заједница (чл. 56-65)

Одредбама чланова од 56. до 65. регулисан је Регистар истополних заједница, одређен је његов појам, садржина, надлежност за вођење, овлашћења матичара у погледу вођења Регистра, надлежност за прописивање обрасца и ближег начина вођења, оверавања и закључивања Регистра, затим употреба и сврха употребе података из Регистра, право на увид у регистар, издавање извода и уврења из Регистра и право на заштиту података о личности. 
10. Нерегистрована истополна заједница (чл. 66-68)

У делу Нерегистрована истополна заједница одређује се ближе појам, односно услови за признање пуноважности нерегистроване истополне заједнице и то објективног критеријума у погледу њеног трајања (најмање три године)  и да мора испуњавати исте услове за ваљаност као и регистрована истополна заједница, односно да између партнера не смеју постојати сметње које би биле сметње за регистрацију истополне заједнице. 

Даље се прописује да нерегистрована истополна заједница производи правне последице као и регистрована истополна заједница у погледу личних права, обавеза у вези са издржавањем деце партнера и доношењем одлука у случају хитности и свакодневних одлука у вези са децом партнера и имовинских односа партнера, осим у погледу промене презимена.  

У домену наслеђивања, пореског система, пензионог осигурања, система социјалне заштите и обавезног здравственог осигурања и здравствене заштите, права и обавеза из радних односа, приступа јавним и тржишним услугама нерегистрована истополна заједница производи исте последице које су посебним прописима којима се уређују та подручја, признате ванбрачној заједници.

11. Прелазне и завршне одредбе (чл. 69-71)
У делу Прелазних и завршних одредби предвиђено је да Закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Сл. Гласнику РС“, а да почиње да се примењује протеком једне године од ступања на снагу. Прописано је и да се Регистар истополних заједница успоставља у року од једне године од дана ступања на снагу закона. 
IV.
ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА ПОТРЕБНА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ЗАКОНА

За реализацију/спровођење овог закона у 2021. години нису потребна финансијска средства. Планирање и обезбеђивање средстава у 2022. и 2023. години ће се вршити у складу са билансним могућностима буџета Републике Србије и лимитима одређеним од стране Министарства финансија.  
V.
АНАЛИЗА ЕФЕКАТА ЗАКОНА
1. Одређивање проблема које закон треба да реши
У правном систему Републике Србије је као једина заједница живота између партнера препознат брак, односно ванбрачна заједница, и то као заједница мушкарца и жене. Самим тим, партнерство две особе истог пола и даље је правно невидљиво што онемогућује особе које живе у овој врсти заједнице да остварују бројна права која произилазе из породичног статуса. Постојање истополних партнерстава у свим друштвима, па и у друштву у Србији, намеће потребу да се овакав вид остваривања заједнице живота између две особе правно препозна и уреди. Истраживања показују да преко 50% испитаних припадника ЛГБТИ популације у Србији живи у неком виду партнерства а њих 63% одговорило је позитивно у погледу спремности да региструје истополно партнерство уколико би то било правно могуће.   
Негативне последице непрепознавања истополног партнерства су вишеструке, и поред припадника ЛГБТИ заједнице посредно захватају читаво друштво. Нерегулисан породични статус у конкретним случајевима директно угрожава или може да угрози здравствено стање, имовину, породични и лични статус појединца, а свакако код истог ствара осећај друштвене изопштености и понижености.  
У недостатку било каквог правног решења, истополни партнери прибегавају проналажењу алтернативних начина, и користе све постојеће правне и ванправне механизме како би барем делимично надоместили права која у традиционалној породици уживају супружници. Овакав статус у садејству са притиском који ствара конзервативна средина, доводи до потпуног одсуства правне и физичке сигурности. Ово у делу ЛГБТИ заједнице изазива револт што за последицу има све веће удаљавање ставова, повећање обостраног анимозитета између ЛГБТИ и већинске хетеросексуалне популације и све мање простора за изналажење трајног решења. Са друге стране, када ЛГБТИ заједница преко својих представника покреће тему озакоњења истополних партнерстава, ове иницијативе у јавности често не буду схваћене као захтев за обезбеђивање услова за уживање неких од основних људских права, већ се исте тумаче као безобзирно инсистирање на неоснованим привилегијама. 
Будући да судска пракса Европског суда за људска права Савета Европе, као и Европског суда правде у оквиру Европске уније поставља пред све земље чланице, односно кандидате за чланство, нужност регулисања питања истополних партнерстава, одлагање решења овог проблема погоршава и позиције Републике Србије на међународном плану. Пресуда Европског суда за људска права у случају Олиари и остали против Италије из јула 2015. у том смислу представља јасну поруку да ће се сви случајеви одбијања захтева истополних парова за регистрацијом убудуће пред овим судом третирати као акт дискриминације, што ће производити одређену материјалну штету Републици Србији а још више штетити њеном угледу у међународним организацијама.  
2. Циљеви који се постижу доношењем акта 
Полазећи од обавезе да за све своје грађане, без обзира на њихову сексуалну оријентацију, створи услове за достојанствен породични живот, надлежни предлагач се ослања на искуства оних држава које у овој области предњаче. Та искуства говоре да се ради о питању у чијем решавању држава мора да покаже одлучност. Уз  мање или веће разлике, условљене доминантним културним и религијским моделима у одређеној земљи, свуда у свету је озакоњење истополних партнерстава било праћено отпором дела јавности што је узроковало да одређене иницијативе више пута бивају оборене и поново покретане.  
Уживање основних људских права, гарантованих Уставом и међународним уговорима чији је Република Србија потписник, не би смело да буде предмет дебате. Зато је надлежни предлагач става да сензибилизација шире јавности о питању истополних партнерстава може једино да буде додатна мера у оквиру изналажења законског решења, а нипошто предуслов за његово доношење. Међутим, када је реч о обиму права која ће предложено решење омогућити ЛГБТИ особама у Србији, дебата је, с обзиром на уставни и законски оквир, као и на друштвену климу, неопходан предуслов. 
Усвајање Закона о истополним заједницама утицало би на подизање свести о проблемима са којима се суочавају припадници мањинских и осетљивих група. Закон би допринео промовисању културе људских права, толеранције, поштовању и уважавању различитости, што би допринело развоју инклузивног друштва заснованог на људским правима и принципу владавине права, које свима пружа једнаке могућности. 
До сада се на пољу регулисања истополних партнерстава није примењивао ни један пропис  нити су спровођене конкретне мере и активности јавних политика, будући да институт истополне заједнице тек треба увести у правни систем Републике Србије. Устав Републике Србије оставља простор да се предметна област законски уреди уз усклађивање неколико постојећих закона и подзаконских аката. Поред Породичног закона, од значаја за озакоњење истополне заједнице су и прописи који регулишу наслеђивање, права из пензијског, здравственог и социјалног осигурања, накнаду штете, ослобођење од пореза, као и прописи који би ближе регулисали успостављање регистара истополних партнерстава на нивоу јединица локалне самоуправе. Надлежни предлагач у том смислу истиче суштинску важност међуресорне сарадње у циљу благовременог доношења свих подзаконских аката и усклађивања прописа, без којих би предложено законско решење имало само симболички карактер.   
Главни фактор ризика у процесу креирања и имплементације будућег решења јесте отпор дела грађанства и стручне јавности у Србији која овакве иницијативе доживљава као претњу традиционалним породичним вредностима. Овај проблем индукује друге факторе ризика, као што су притисак на доносиоце одлука и јавне личности које заговарају предложено решење, као и прикривена или отворена опструкција примене законских одредаба од стране надлежних на националном или локалном нивоу. Једини ефикасан начин да се превентивно делује на ублажавању ових фактора ризика јесте континуирани друштвени дијалог током читавог процеса креирања, усвајања и имплементације закона, уз праћење и вредновање ефеката закона у свим мапираним циљним групама.  
3. Да ли су разматране друге могућности за решавање проблема?
У циљу решавања уоченог проблема, а имајући у виду све претходно наведено, а нарочито имајући чињеницу да истополна заједница представља досад правно нерегулисан институт, као и чињеницу да би Status quo опција, односно недоношење било каквог прописа оставило ЛГБТИ особе без могућности да региструју заједнице живота које фактички постоје у пракси, те да би наставиле да трпе све најблаже речено негативне последице које таква немогућност подразумева а које су претходно наведене, као једина могућа опција утврђено је следеће:

- Да се проблем реши доношењем Закона о истополним заједницама. У значајном броју држава у којима  су истополна партнерства озакоњена, решење је управо подразумевало доношење посебног закона, док су права истополних партнера дефинисана по узору на она гарантована законима који уређују брачну заједницу. Мада неке земље поседују регистрована партнерства доступна и за хетеросексуалне парове (нпр. Француска), упоредна правна пракса показује да постоји могућност обезбеђивања већег обима права регистрованим партнерима када је регистровано партнерство дозвољено само њима.  Овакав приступ је прихваћен и од стране водећих организација цивилног друштва и експерата у области заштите и унапређења права ЛГБТИ особа у Србији, што се види из модела закона који су последњих година били доступни широј јавности.   
Током поступка идентификовања могућих опција није уочена друга мера осим законодавне која би, довела до жељене промене. Будући да не постоје јасни критеријуми за оцену нивоа спремности друштва да прихвати доношење оваквог прописа, није могуће ни условити доношење Закона о истополним заједницама претходном променом друштвене климе. Зато надлежни предлагач, полазећи од принципа владавине права и демократских вредности, сматра да закон треба да иницира промену свести, а не обрнуто. Све заинтересоване стране свакако ће имати прилику да дају своје мишљење о суштини и карактеру овог закона, као и о предложеним појединачним решењима, и то у поступку јавне расправе о нацрту закона.  
Идентификоване мере упоређене су по стандардним критеријумима вредновања на следећи начин: 
- релевантност: Резултат једине могуће идентификоване опције је да се у правни систем уведе правни појам истополне заједнице и обезбеди што више права из домена породично-правне заштите за истополне партнере, а без претензија да се достигне подударност са статусом који ужива брачна заједница. Овако креирано решење обезбедиће недвосмислено унапређење права ЛГБТИ популације, истовремено обезбеђујући неповредивост статуса традиционалне породице, омогућујући друштвену стабилност и важан искорак ка бржем развитку друштва у Србији и напредак земље ка чланству у Европској унији, што је у складу са приоритетима дефинисаним Програмом Владе;
- ефикасност: Надлежни предлагач, Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог, поседује неопходне институционалне и људске ресурсе за реализацију опције у складу са релативно кратким роком који је одређен за реализацију;

- ефективност: Краткорочни циљ предложеног решења требало би да буде могућност регистрације истополних партнерстава, док је средњорочни циљ усаглашавање различитих подзаконских аката са новим законом као и ублажавање ставова јавности према истополним партнерствима;

- одрживост: Промене у правном статусу заједница истополних партнера које би се постигле опцијом одрживе су на дужи рок уз потенцијалну могућност даљег унапређења нивоа права.  
4. Зашто је доношење акта најбољи начин за решавање проблема?
Изналажење системског решења представљало би важан искорак и за целокупно друштво у Србији. Друштвени дијалог у процесу израде и промоције оваквог прописа, који би надлежни предлагач подржавао и усмеравао, допринео би томе да, поделама оптерећено друштво, достигне неопходан степен свести о нужности поштовања права других на различитост, и поштовања права која су загарантована свима, без обзира на различитост. Повећање толеранције према ЛГБТИ популацији допринело би и подизању општег нивоа толеранције према другим мањинским заједницама у друштву. Ово би, дугорочно посматрано, релаксирало односе у јавном дискурсу, али и у политичком животу у целости, и усмерило би пажњу грађана ка изазовима савременог друштва и различитим локалним иницијативама од суштинске важности за целу заједницу.  


Намера надлежног предлагача је да системски регулише заједницу живота између истополних партнера и права и обавезе који из таквог партнерства произилазе. 


Циљ је да се у Србији што је пре могуће стекну услови да ЛГБТИ особе могу неометано да планирају и организују сопствени породични живот. У том смислу, предност при разматрању могућих решења дата је онима које могу да се реализују у што скоријем временском периоду и у постојећем уставном оквиру. Опредељеност државе ка поштовању универзалног начела људских права и недискриминације обавезује надлежне институције да омогуће процес достизања већег нивоа права ЛГБТИ особа. 


Доношењем оваквог прописа држава изражава и своју јасну приврженост вредностима које су уграђене у законодавство Европске уније, али и своју одлучност да, упркос притисцима поступа у складу са принципима владавине права. Доношење Закона о истополном партнерству једна је од активности предвиђених у Годишњем плану рада Владе за 2021. годину као и у Акционом плану за спровођење Програма Владе. 
5. На кога и како ће највероватније утицати решења у закону?
Основна циљна група на коју ће законско решење утицати јесу особе ЛГБТИ популације које остварују или намеравају да остваре заједницу живота са истополним партнером. Поред значајно веће правне сигурности, за истополне парове то би значило и чин друштвене афирмације и подстицај да личним напретком дају свој пун допринос развоју целокупног друштва. Последично, припадници ЛГБТИ заједнице на тај начин би имали неопходне услове да у друштвеној хијерархији додатно напредују и да на тај начин даље утичу на рушење стереотипа о ЛГБТИ популацији. У најужи круг заинтересованих за доношење законског решења у овој области спадају чланови примарних породица истополних партнера, који ће посредно осетити различите правне и друштвене ефекте његове примене. 
6. Какве ће трошкове примена закона створити грађанима и привреди, нарочито малим и средњим предузећима? 
Законом о истополним заједницама не иницира се стварање додатних трошкова грађанима и привреди, као ни  малим и средњим предузећима.
7. Да ли су позитивне последице доношења закона такве да оправдавају трошкове које ћe он створити?


Да позитивне последице доношења закона оправдавају у потпуности трошкове које ће створити. Финансисјки трошкови се односе на успостављање Регистра за вођење истополних заједница. Као пожељне додатне мере могу се предвидети и обуке за матичаре и друге службенике на локалном нивоу за које се процени да би имали највише удела у примени законских одредаба.
8. Да ли се законом подржавају стварање нових привредних субјеката и тржишна конкуренција?
Законом о истополним заједницама не иницира се стварање нових привредних субјеката нити се непосредно утиче на тржишну конкуренцију.  

9. Да ли су све заинтересоване стране имале прилику да се изјасне о овом акту?
Јавне консултације о Полазним основама спроведене су онлине од 8. до 24. фебруара 2021. године. Поднето је укупно 19 коментара на Полазне основе за израду Нацрта закона о истополним заједницама ( 10 комнтара су поднели грађани, три  институције, три невладине организације појединачно, један  политичка странка, један независни експерт, члана радне групе и један групе удружења).
За потребе израде Нацрта закона о истополним заједницама Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог је 3. фебруара 2021. године формирало Радну групу коју чине представници релевантних државних органа и институција и организација цивилног друштва.  На састанцима Радне групе који су одржани 24 и 25. фебруара 2021. године присуствовали су поред чланова и представници Заштитника грађана, Повереника за информације од јавног значаја, Повереника за заштиту равноправности и Тима за људска права УН у Србији, разматране су Полазне основе за израду документа и пристигли коментари са јавних консултација, као и коментари чланова Радне групе. 

10. Које ће се мере током примене закона предузети да би се остварило оно што се доношењем закона намерава? 
Надзор над применом закона вршиће  Минстарство за људска и мањиснка права и друштвени дијалог. Ефекти примене закона пратиће се периодиучно кроз достављање извештаја од стране свих релевантних органа и институција надлежћних за његову примену. 
26

