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„Друштвеним дијалогом темељимо простор у коме је “бити различит од других” драгоценост која се негује. 

Поштујући  људе  онаквим какви јесу, са свим својим манама и врлинама и свим особеностима које имају, разговарајући са њима и слушајући их уз уважавање, градимо  свет толеранције, узајамне солидарности, заједничког живота и мира. Друштвени дијалог  служи изградњи таквог света и не може га створити појединац, већ читаво друштво.   

У оквиру Министарства за људска и мањинска права и друштени дијалог, водимо дебате о значајним и осетљивим темама о којима се до сада није на адекватан начин, или се није уопште говорило у јавности. Сарадња државног и цивилног сектора, уз учешће експерата и представника академске заједнице је начело којим ћу се руководити када је у питању осветљавање друштвених феномена и тема од животне важности за грађане Србије у циљу заштите и унапређења њихових људских и мањинских права.“
Зашто смо увели дијалог у јавни простор? 

Формирање сектора за друштвени дијалог, у оквиру Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог, настало је из потребе да се направи искорак у постизању веће социјалне кохезије, како би као друштво, кроз бољу комуникацију и сарадњу, у подстицајном окружењу изградили чвршће односе поверења, осећај партнерства, те кроз постизање компромиса о појединим актуелним друштвеним питањима адекватно одговоримо данашњим изазовима, нарочито искључености рањивих и маргинализованих група. 
У том контексту, полазећи од начела поштовања и уважавања другачијег мишљења, отворили смо друштвени дијалог као алат демократије који омогућава да укључивањем различитих актера друштвене заједнице заједно сагледемо и разумемо другачија искустава и знања, поставимо и предложимо, без искључивости, решавања питања од интереса за грађане Републике Србије. Тиме сви заједно доприносимо друштвеним променама и изградњи бољег живота у заједници. Није циљ дијалога да представници власти дебатују наметајући своје аргументе, већ напротив, свесни друштвених подела, у духу отворености и толеранције истичемо неопходност да окупљени у различитостима, поштујући људска и мањинска права, те кроз широк инклузиван процес дођемо до пресека стварног стања ствари и кренемо ка променама на боље, чиме јачамо владавину права. Зато је неопходно да се међусобно слушамо, чујемо и разумемо и поштујемо у духу правила „не говори у туђе име“ и „ништа о мањинама без мањина за столом“, чега се доследно придржавамo на свакој од до сада одржаној дебати. 

Кључни актери дебата

Како би унапредили досадашњу сарадњу у интересу свих грађана Републике Србије, у дебатама у првом реду учествују представници јавне власти, академске заједнице и цивилног сектора, који су и кључни актери у дефинисању тема дијалога и сачињавању предлога за решавање проблема из домена заштите људских и мањинских права. Снажну подршку пружају представници медија који информишу јавност о току друштвеног дијалога и крајњем резултату дијалога.      
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Друштвени дијалози 2021-2022.

Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог је у периоду од 15 месеци, од 2021. до средине 2022. године, организовало 34 друштвена дијалога, током 2021. године одржана су 28 дијалога, а до средине 2022. године додатних 6.  

У до сада одржаним друштвеним дијалозима учествовало је преко 1700 представника из државних органа, институција, скупштинских и независних тела и судова, међународних организација, националних савета националних мањина, школа, факултета, универзитета, института, дипломатских представништава, медијских удружења, организација цивилног друштва, синдиката, јединица локалне самоуправе, републичких и покрајинских јавних служби и установа, посланика и Скупштине АП Војводина и секретаријата АП Војводина. 

Дијалози су обухватили расправе о најразноврснијим темема у домену заштите људских права, стања у области родне равноправности, забране дискриминације, истополних заједница, стратегије развоја образовања и васпитања, социјалне заштите, јачања положаја Рома и Ромкиња, друштвени дијалози са Националним саветом албанске националне мањине у вези са Извештајем од 7 тачака до иницирања додатних психолошких и психијатријских сервиса, културе дијалога, циљева одрживог развоја, социјалног предузетништва, међугенерацијске солидарности, као и достојанственог рада у медијима и одговорног новинарства. Као што је поменуто, друштвени дијалози су били медијски пропраћени са бројним учешћем представника медија.  

Правила друштвеног дијалога
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Звоно – заштитни знак друштвених дијалога

Друштвени дијалог у организацији Министарства води се према унапред утврђеним правилима.  Сви учесници у дијалогу имају равноправан третман. Редослед учесника у излагању утврђује  се тако да омогућава пуну динамику дијалога и конструктивну размену мишљења. Агендом за сваки појединачни друштвени дијалог предвиђена су временска трајања излагања уводничара и учесника, све у циљу рационалнијег и ефикаснијег вођења дебате и доношења заједнички дефинисаних мера и активности чији су носици учесници дијалога. 

Тачније, друштвени дијалог започиње уводним обраћањем министра за људска и мањинска права и друштвени дијалог који износи став о теми дијалога, учествује у дискусији, сумира изнете ставове и на крају представља заједнички договорен документ од стране свих учесника -  сагласност о поступањима.
Сагласност о поступању 

Као што смо истакли, разменом аргумената и мишљења о свим значајним темама које покрећемо кроз друштвени дијалог проналазимо правце даљег деловања учесника дијалога путем заједничког документа -   сагласност о поступању -  који је исход сваког друштвеног дијалога. 

Сагласност о поступању садржи релевантне информације и податке о резултатима друштвеног дијалога, заједнички дефинисане мере и активности свих учесника друштвеног дијалога о њиховом координираном спровођењу у циљу унапређења стања у области за коју је друштвени дијалог организован, као и рокове за информисање о предузетим мерама и активностима. Истовремено усаглашавањем о даљем поступању учесници друштвеног дијалога доприносе и процесу израде докумената јавне политике.  Након завршетка друштвеног дијалога, текст сагласности о поступањима министарство прослеђује свим учесницима друштвеног дијалога и објављује га на својој интернет страници.

Сагласностима о поступањима учесника дијалога иницирана су поједина законска решања у заштити људских и мањинских права.
Родна равноправност: реализована 4 тематска друштвена дијалога на којима су дефинисана стратешка законска решења у области родне равноправности у сфери економије (тржиште рада, предузетништво, пољопривреда и село), родне равноправности у области  образовања (планови и програми наставе и учења), социјалне и здравствене заштите, једнаких могућности за приступ роби и услугама, као и учешћа у политичком деловању и јавним пословима. 
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Забрана дискриминације: унапређен текст Нацрта закона о изменама и допунама Закона о забрани дискриминације; предложени као посебни облици дискриминације - навођење на дискриминацију и сексуално узнемиравање. У дијалогу је указано на неминовност  спречавања дискриминације особа са инвалидитетом, како би им се обезбедило да уживају, сва људска права и основне слободе. 
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Нацрт закона о истополним заједницама: инициран текст Нацрта закона изгради у складу са највишим међународним стандардима и апеловано на све актере јавног и политичког живота у Републици Србији да активно учествују у борби против дискриминације ЛГБТИ особа и изградњи толеранције. 
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Стратегија развоја образовања и васпитања у Републици Србији до 2030. године:  истакнуто да је потребно обезбедити квалитетно и под једнаким условима свима доступно образовање и васпитање. Сви предлози, мишљења и сугестије са дијалога узети су у разматрање, у циљу унапређења текста Предлога стратегије развоја образовања и васпитања у Републици Србији до 2030. године.
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На скупу Дијалог за будућност усвојен закључак да је неопходно мобилисати широк спектар актера у друштву како би се подстакла друштвена кохезија, укључујући све њене елементе, попут родне равноправности. 
На дијалогу Циљеви одрживог развоја - Србија 2030. указано на потребу убрзавања процеса формирања отворене међусекторске Радне групе за израду плана Стратегије одрживог развоја Србије до 2030 и организовати тематске друштвене дијалоге који ће обухватити све релевантне актере, дефинисаним у Агенди 2030: економија, друштво и заштита животне средине.
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Са друштвеног дијалога о систему социјалне заштите у Републици Србији постигнута сагласност о потреби израде Стратегије на ревизији постојећег система социјалне заштите са аспекта Ревидиране европске социјалне повеље, Европске конвенције о људским правима и Међународног пакта о економским, социјалним и културним правима, као и на уставним гаранцијама људских права у Републици Србији.
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На дијалогу о менталном здрављу усаглашено да је потребно донети нови закон којим се регулишу услови за обављање психолошке делатности, сачинити јединствени регистар појединаца, струковних организација, институција и приватних организација које се баве очувањем и унапређењем менталног здравља, формирати центре, саветовалишта, за превентивну заштиту, унапређење менталног здравља и пружања псилошко-социјалних услуга на локалном нивоу. Препоручено да медијско извештавање буде у складу са заштитом личности жртава као и дестигматизација корисника психолошко-социјалних услуга, уз обавезну едукацију стручњака у образовању, васпитању и адекватном усмеравању деце у ризику, а у вези са менталним здрављем, успоставити већу сарадњу ресорних Министарстава и невладиних организација из области унапређења менталног здравља, те вратити у образовни систем формално образовање у области менталног здравља.
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Учесници дијалога Култура дијалога позвали су све учеснике у политичком и јавном животу Србије, носиоце јавних функција, да унапреде јавну комуникацију кроз напуштање увредљиве реторике, као и да Србија охрабри јачање улоге медија и цивилног друштва кроз креирање стратешких и законодавних аката кроз отворен, инклузиван и транспарентан широк приступ заинтересованих страна и препознавања улоге медија и цивилног друштва у остваривању јавног интереса у области јавног информисања и медија 
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На друштвеном дијалогу Eкономско оснаживање Рома и циљеви одрживог развоја у Србији инициране активности свих надлежних државних институција у циљу јачања економског јачања Ромкиња и Рома и  обезбеђивања услова за боље образовање ромске деце, а такође и нове програме за образовање старијих Рома.
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На друштвеном дијалогу Унапређење законодавног оквира за заштиту природе усаглашенa je потреба сталног преиспитивања система заштите природе у Републици Србији, примењујући у потпуности  Закон о планском систему Републике Србије и омогућавање учешћа свих заинтересованих страна и циљних група  у процесу праћења ефеката примене прописа и израде еx post анализе. 
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Учесници дијалога Концепт социјалног предузетништва и примери добре праксе у Републици Србији сагласили су се да је неопходно окончати дугогодишњи рад на изради закона којим би се уредило солидарно предузетништво. 
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На друштвеном дијалогу Међугенерацијска солидарност, представници ресорних министарстава, државних и међународних институција и организација, невладиног сектора, закључили су да је у међугенерацијску солидарност неопходно укључити све јавне политике како би се свим генерацијама дала могућност да кроз активно учествовање у креирању и спровођењу политика остваре свој потенцијал. 
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Учесници тематског друштвеног дијалога у вези са Планом од 7 тачака, у оквиру два састанка на  тему образовање и заступљеност/интеграција у државне институције на којима су поред државних органа, учествовали и Национални савет албанске националне мањине, мисија ОЕБС-а у Србији и Служба Коодинационог тела Владе Републике Србије за општине Прешево, Бујановац и Медвеђа сагласили су се да ће наставити решавање проблема у вези са недостатком уџбеника за ученике основних и средњих школа и програма наставе и учења за албански језик са елементима националне културе, као и да ће водити рачуна о повећаној заступљености припадника албанске националне мањине приликом одлучивања о пријему у радни однос у државним органима. 
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Синдикати у медијима, учесници друштвеног дијалога Како до достојанственог рада у медијима и одговорног новинарства, утврдили су кључне проблеме у поштовању права рада новинара и медијских професионалаца у Србији и формирали Радну групу која ће радити на враћању достојанства новинарске професије.  
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Шта након друштвеног дијалога? 

Посао Министарства за људска и мањинска права и друштвеног дијалога се наставља и након одржане дебате. Учесници дијалога након 30 дана достављају допис Министарству за људска и мањинска права и друштвени дијалог у коме наводе шта су учинили од преузетих обавеза, чиме се евидентирају испуњене обавезе, али и прати ниво достигнутих права у различитим областима људских и мањинских права. 
Позивамо грађане, представнике цивилног друштва и државних органа да нам се обрате и предложе организацију друштвеног дијалога у оним областима људских и мањинских права за које сматрају да их је потребно унапредити.  

Заједно градимо поверење и поштовање, негујмо културу дијалога. 
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