
Обавештење о реализацији / извршењу уговора о јавној набавци

	Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог спровело је отворени поступак јавне набавке услуга, чији је предмет набавкa услугa - услуге писаног превођења (ЈН У-2/2023),  јула 2023. године.
[bookmark: _GoBack]	Уговор је додељен понуђачу Akademija Oxford-Agent д.о.о. из Јагодине и закључен за период од годину дана, почевши од 18. априла 2024. године, у вредности од 2.040.000 рсд без пдв-а, односно 2.448.000 рсд са пдв-ом. У уговореном периоду, услуга је реализована у износу од 1.581.990 рсд без пдв-а, односно 1.898.388 рсд са пдв-ом  и иста је плаћана сукцесивно, према достављеним фактурама на основу извршене услуге по захтевима Министарства као наручиоца.
За праћење реализације уговора испред Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог именоване су Светалана Краинчанић Богић и Александра Узеалац.
Уговорена услуга реализоавана је у складу са закљученим уговором те није било одступања од уговореног у погледу јединичних цена, док се у погледу квалитета пружене услуге, моће рећи да је иста била на коректном, задовољавајућем нивоу. 

