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                        Република Србија

МИНИСТАРСТВО ЗА ЉУДСКА И МАЊИНСКА

            ПРАВА И ДРУШТВЕНИ ДИЈАЛОГ

Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог 
упућује
ЈАВНИ ПОЗИВ

организацијама цивилног друштва за приступање 

Платформи цивилног друштва за унапређење положаја Рома 
Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог на основу Одлуке о оснивању Платформe цивилног друштва за унапређење положаја Рома, број 002199437 2024 13410 005 003 000 001 01 003 од дана 07.11.2024. године, Платформа цивилног друштва за унапређење положаја Рома има за циљ унапређење сарадње са организацијама цивилног друштва за инклузију Рома и Ромкиња и њиховог интензивнијег укључивања у решавање питања од значаја за унапређење положаја Рома и Ромкиња (у даљем тексту: Платформа).
Платформа кроз своје представнике у Стручној групи Координационог тела за унапређење положаја Рома и Ромкиња, пружа подршку у раду Координационом телу за унапређење положаја Рома и Ромкиња (у даљем тексту; Координационо тело) које има задатак да координира и усмерава послове органа државне управе и да пружа подршку и прати реализацију утврђених мера и активности за унапређење положаја и социјално укључивање Рома и Ромкиња у Републици Србији у складу са Стратегијом за социјално укључивање Рома и Ромкиња у Републици Србији за период од 2022. до 2030. године (у даљем тексту: Стратегија). Координационо тело иницира израду стратешких докумената, припрема за Владу Републике Србије годишњи и друге извештаје о реализацији стратешких докумената, разматра сва питања и координира и усмерава рад органа државне управе, органа јединица локалне самоуправе, јавних предузећа и других облика организовања од стране Републике Србије и јединица локалне самоуправе у вези са пословима из њиховог делокруга рада у вези са унапређењем положаја и социјалним укључивањем Рома и Ромкиња у Републици Србији. 
Поред тога, у делокругу рада Координационог тела је и: унапређење међуресорне сарадње у вези са социјалним укључивањем Рома и Ромкиња; предлагање мера за решавање ургентних ситуација чија последица може бити додатна рањивост Рома и Ромкиња, предлагање начина за остваривање прописаних, али и додатних, мера и активности које доприносе унапређењу положаја и већој социјалној укључености Рома и Ромкиња; унапређење сарадње са међународним организацијама и организацијама цивилног друштва на питањима од значаја за инклузију Рома и Ромкиња; унапређење учешћа Рома и Ромкиња у свим процесима, планирања, спровођења и праћења мера инклузије, развијање друштвеног дијалога и борба против циганизма и дискриминације Рома и Ромкиња.
Платформа има задатак да :

· редовно размењује информације између организација цивилног друштва чланица Платформе, Координационог тела за унапређење положаја Рома и Ромкиња (у даљем тексту: Координационог тела), Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог и других релевантних актера;

· врши селекцију и делегира представнике Платформе у Стручну групу Координационог тела за унапређење положаја Рома и Ромкиња (у даљем тексту Стручна група);

· учествује у раду Стручне групе; 

· учествује у изради стратешких докумената из области социјалног укључивања Рома и Ромкиња на позив надлежног органа;

· сарађује са организацијама цивилног друштва ван Платформе у циљу подизања друштвене свести о људским и мањинским правима и важности социјалног укључивања Рома и Ромкиња;
· У циљу што већег обухвата организација цивилног друштва које се баве унапређењем и заштитом положаја Рома и Ромкиња, министарство отвара Јавни позив за приступање Платформи цивилног друштва за социјално укључивање Рома и Ромкиња;
· Оснаживање и јачање цивилног друштва у пољу инклузије Рома и Ромкиња.
УСЛОВИ ЗА ПРИСТУПАЊЕ ПЛАТФОРМИ
Oрганизацијa треба да испуњава следеће услове:

· да је уписана у рeгистaр Агенције за привредне регистре, пре објављивања јавног позива у последње 3 (три) године;
· да актом о оснивању или статутом имају утврђене циљеве унапређење и заштиту положаја Рома и Ромкиња, те поштовање основних принципа људских права.
· да поседује пројектно искуство и експертизу у области инклузије Рома и Ромкиња у последње 3 (три) године; 

· пожељно је да поседује искуство у координацији, комуникацији и сарадњи са другим организацијама цивилног друштва, односно чланице су мреже или друге асоцијације организација цивилног друштва; 

· пожељно је да поседује претходно искуство у раду радних група и других радних и саветодавних тела које формирају органи државне и покрајинске управе и локалне самоуправе управе, односно искуство у процесима доношења одлука и познавање методологије израде законодавних и стратешких докумената;
· да има предлог мреже организација цивилног друштва или предлог више организација цивилног друштва за учешће у  Платформи цивилног друштва.
ДОКУМЕНТАЦИЈА КОЈА СЕ ДОСТАВЉА
1. попуњен Пријавни формулар (Анекс 1 – Пријавни формулар);

2. акт да је ОЦД уписана у рeгистaр Агенције за привредне регистре;
3. акт о оснивању или статут где се виде циљеви деловања ОЦД;
4. образац о реализованим пројекима (Анекс 2 – Образац о реализованим пројекима);
5. образац о објављеним публикацијама (Анекс 3 – Образац о објављеним публикацијама).
6. Анекс 4- Изјава о прихватању кандидатуре и одсуству сукоба интереса
РОК И НАЧИН ПОДНОШЕЊА ПРИЈАВЕ
   Конкурс је јаван и објављује се на интернет презентацији Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог: www.minljmpdd.gov.rs.
Пријава и пратећа документација подносе се на обрасцима који су саставни део овог позива, на следећу имејл адресу: javni.poziv@minljmpdd.gov.rs непосредно на писарници или поштом на адресу Министарства:

Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог

Булевар Михајла Пупина 2

11 070 Нови Београд

Документација се доставља у затвореној коверти са назнаком „За јавни позив организацијама цивилног друштва за приступање Платформи цивилног друштва за унапређење положаја Рома“.
Рок за подношење пријава са потребним прилозима је од 8. новембра до 22. новембра 2024. године.

Благовременом пријавом сматра се пошиљка предата пошти/курирској служби/писарници најкасније 21. новембра 2024. године или електронска пошта пристигла закључно са 21. новембра 2024. године. Неблаговремено поднете пријаве неће бити разматране, а непотпуне ће се сматрати неважећим.
ПОСТУПАК ИЗБОРА
За потребе припреме и спровођења поступка избора, као и самог Јавног позива, формирана је Комисија зa избор кандидата зa чланство у Платформи цивилног друштва за унапређење положаја Рома  (у даљем тексту: Комисија), која је састављена од представника Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог.
Формирана Комисија дужна је да у рoку oд највише 30 (тридесет ) дaнa oд дана истeкa рoкa за подношење пријава, констатује које ОЦД испуњавају критеријуме назначене у Јавном позиву. 
Комисија ће објавити Листу ОЦД које испуњавају критеријуме на сајту Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог.
ДОДАТНЕ ИНФОРМАЦИЈЕ

Након комплетирања Листе ОЦД, Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог ће упутити позив да представници удружења (ОЦД) дају глас ОЦД који су чланови Платформе цивилног друштва за унапређење положаја Рома  да у року од 7 (седам) дана, именују 5 представника ОЦД које ће представљати Платформу у Стручној групи Координационог тела за унапређење положаја Рома и Ромкиња, водећи се територијалном заступљеношћу.

· први реон – Севернобачки, Средњебанатски, Севернобанатски, Јужнобанатски, Западнобачки, Јужнобачки и Сремски управни округ;
· други реон – град Београд;
· трећи реон –Мачвански, Колубарски, Златиборски;
· четврти реон – Подунавски, Браничевски, Шумадијски, Моравички, Рашки, Поморавски, Борски, Зајечарски; 
· пети реон – Расински, Нишавски, Топлички, Јабланички, Пиротски, Пчињски.

Свака чланица кандидује пет представника Платформе у Стручној групи, по једног представника из сваког реона. Чланица може кандидовати свог представника за представника Платформе у Стручној групи.

Пет представника са највишим бројем гласова чиниће представнике Платформе у    Стручној групи.
Организације цивилног друштва које гласају шаљу свој глас искључиво електронском поштом (скенирано на меморандуму и са печатом) на следећу имејл адресу: platforma@minljmpdd.gov.rs. 
Комисија ће након истека рока за гласање утврдити број гласова за све кандидате и објавити на сајту Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог.


Листа ОЦД сортираће се по броју гласова те ће они са највише гласова по свакој од територијалне области, бити предложени за именовање у Стручној групи Координационог тела за унапређење положаја Рома и Ромкиња, чији ће се мандати верификовати на седници Координационог тела за унапређење положаја Рома и Ромкиња.
ДОКУМЕНТАЦИЈА КОЈА СЕ ПОПУЊАВА ЗА ПРИСУТПАЊЕ ПЛАТФОРМИ
Потребни обрасци, као и додатне информације за њихово попуњавање налазе се у оквиру следећих докумената:
1. Анекс 1 - Пријавни формулар;
2. Анекс 2 – Образац о реализованим пројекима;
3. Анекс 3 – Образац о објављеним публикацијама.

4. Анекс 4- Изјава о прихватању кандидатуре и одсуству сукоба интереса

