Учесници друштвеног дијалога „Модели подршке деци и младима са интелектуалним тешкоћама“ у организацији Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог који је у сарадњи са Удружењем „Деца без граница“, одржан 27. новембра 2024.године заједнички су постигли 
САГЛАСНОСТ О ПОСТУПАЊИМА
Сви учесници друштвеног дијалога су сагласни да су деца и млади са интелектуалним тешкоћама посебно рањива група којој је потребна значајна друштвена подршка у циљу остваривања Уставом Републике Србије загарантованог права на достојанствен живот. За адекватан и ефикасан одговор на све изазове у овој борби, нужно је успоставити координацију свих инстуција на републичком, покрајинском и локалном нивоу. 

Учесници друштвеног дијалога указују на неопходност да се унапреди и персонализује постојећи систем свеоухватне заштите права ове рањиве групе, узимајући у обзир све аспекте њиховог положаја, специфичне карактеристике и понашања, функционалност, утицај различитих кутура, полних карактеристика, старосне доби  и здравственог стања.  
Учесници друштвеног дијалога исказују спремност да у оквиру својих надлежности доприносе континуираном јачању ресурса и умрежавању стручњака у циљу бољег разумевања положаја и потреба деце и младих са интелектуалним тешкоћама у области социјалне заштите, образовања, здравствене заштите, рада и запошљавања.

Учесници друштвеног дијалога подржавају  развој услуга социјалне заштите (услуга личног пратиоца,персоналног асистента, оснивање инклузивних центара, становање уз подршку и др.), унапређење образовања кроз јачање инклузије и увођење посебних програма образовања за децу са тежим облицима интелектуалних тешкоћа уз помоћ асистивних технологија као и развој квалитетне и адекватне здравствене заштите кроз подизање свести педијатара о дијагностици поремећаја спектра аутизма  и интелектуалних тешкоћа и омогућавања рефундације трошкова дефектолошких и других третмана.
Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог изражава спремност да кроз наставак дијалога и сарадњу са другим органима јавне власти и удружењима у чијем фокусу је тема положаја деце и младих са интелектуалним тешкоћама, пружи допринос како би се ова област унапредила на најбољи начин.

Препоручује се удружењима грађана која делују у локалној заједници да раде на креирању информатора о раду у области унапређења положаја деце и младих са интелектуални тешкоћама, намењених општој јавности и професионалцима у здравственом, образовном и систему социјалне заштите.
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