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                        Република Србија

МИНИСТАРСТВО ЗА ЉУДСКА И МАЊИНСКА

            ПРАВА И ДРУШТВЕНИ ДИЈАЛОГ

Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог 

упућује
ПОЗИВ ЗА ГЛАСАЊЕ 
организацијама цивилног друштва које су приступиле 

Платформи цивилног друштва за унапређење положаја Рома да  дају глас и делегирају представнике Платформе у Стручну групу Координационог тела за унапређење положаја Рома и Ромкиња
Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог на основу Одлуке о оснивању Платформe цивилног друштва за унапређење положаја Рома, број 002199437 2024 13410 005 003 000 001 01 003 од дана 07.11.2024. године, Платформа цивилног друштва за унапређење положаја Рома има за циљ унапређење сарадње са организацијама цивилног друштва за инклузију Рома и Ромкиња и њиховог интензивнијег укључивања у решавање питања од значаја за унапређење положаја Рома и Ромкиња (у даљем тексту: Платформа).
Платформа кроз своје представнике у Стручној групи Координационог тела за унапређење положаја Рома и Ромкиња, пружа подршку у раду Координационом телу за унапређење положаја Рома и Ромкиња (у даљем тексту; Координационо тело) које има задатак да координира и усмерава послове органа државне управе и да пружа подршку и прати реализацију утврђених мера и активности за унапређење положаја и социјално укључивање Рома и Ромкиња у Републици Србији у складу са Стратегијом за социјално укључивање Рома и Ромкиња у Републици Србији за период од 2022. до 2030. године (у даљем тексту: Стратегија). Координационо тело иницира израду стратешких докумената, припрема за Владу Републике Србије годишњи и друге извештаје о реализацији стратешких докумената, разматра сва питања и координира и усмерава рад органа државне управе, органа јединица локалне самоуправе, јавних предузећа и других облика организовања од стране Републике Србије и јединица локалне самоуправе у вези са пословима из њиховог делокруга рада у вези са унапређењем положаја и социјалним укључивањем Рома и Ромкиња у Републици Србији. 
Поред тога, у делокругу рада Координационог тела је и: унапређење међуресорне сарадње у вези са социјалним укључивањем Рома и Ромкиња; предлагање мера за решавање ургентних ситуација чија последица може бити додатна рањивост Рома и Ромкиња, предлагање начина за остваривање прописаних, али и додатних, мера и активности које доприносе унапређењу положаја и већој социјалној укључености Рома и Ромкиња; унапређење сарадње са међународним организацијама и организацијама цивилног друштва на питањима од значаја за инклузију Рома и Ромкиња; унапређење учешћа Рома и Ромкиња у свим процесима, планирања, спровођења и праћења мера инклузије, развијање друштвеног дијалога и борба против циганизма и дискриминације Рома и Ромкиња.
Платформа има задатак да :

· редовно размењује информације између организација цивилног друштва чланица Платформе, Координационог тела за унапређење положаја Рома и Ромкиња (у даљем тексту: Координационог тела), Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог и других релевантних актера;

· врши селекцију и делегира представнике Платформе у Стручну групу Координационог тела за унапређење положаја Рома и Ромкиња (у даљем тексту Стручна група);

· учествује у раду Стручне групе; 

· учествује у изради стратешких докумената из области социјалног укључивања Рома и Ромкиња на позив надлежног органа;

· сарађује са организацијама цивилног друштва ван Платформе у циљу подизања друштвене свести о људским и мањинским правима и важности социјалног укључивања Рома и Ромкиња;
· У циљу што већег обухвата организација цивилног друштва које се баве унапређењем и заштитом положаја Рома и Ромкиња, министарство отвара Јавни позив за приступање Платформи цивилног друштва за социјално укључивање Рома и Ромкиња;
· Оснаживање и јачање цивилног друштва у пољу инклузије Рома и Ромкиња.
УСЛОВИ ЗА ДЕЛЕГИРАЊЕ ПРЕДСТАВНИКА ПЛАТФОРМЕ У СТРУЧНУ ГРУПУ КООРДИНАЦИОНОГ ТЕЛА ЗА УНАПРЕЂЕЊЕ ПОЛОЖАЈА РОМА И РОМКИЊА

Oрганизацијa цивилног друштва треба да је на Листи кaндидaтa из реда организација цивилног друштва које су испуниле критеријуме за чланство у Платформи цивилног друштва за унапређење положаја Рома.
ПОСТУПАК ИЗБОРА
За потребе припреме и спровођења поступка избора, као и самог Јавног позива, формирана је Комисија решењем број: 002199437 2024 13410 005 003 000 001 04 002 од 7. новембра 2024. године, која је састављена од представника Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог.
У склaду сa Jaвним пoзивoм, кojи je биo oтвoрeн у периоду oд 08. новембра до 06. децембра 2024. године, зaдaтaк Кoмисиje биo je дa утврди испуњeнoст критeриjумa кojи су њимe прoписaни, тe сaчини и oбjaви листу кaндидaтa кojи су испунили трaжeнe критeриjумe дoк сe друга фаза избoрног процеса oдвиja путeм глaсaњa oд стрaнe oргaнизaциja цивилнoг друштвa које су приступиле Платформи цивилног друштва за унапређење положаја Рома.
Друга фаза процеса избора представника цивилног друштва за делегирање представника Платформе у стручну групу Координационог тела за унапређење положаја Рома и Ромкиња отпочиње 10. јануара 2025. године упућивањем позива организацијама цивилног друштва за гласање за кандидате са коначне Листе прихваћених кандидатура.

Комисија за избор организација цивилног друштва за приступање Платформи цивилног друштва за унапређење положаја Рома и Ромкиња,  након објављене Листе кaндидaтa из реда организација цивилног друштва које испуњавају критеријуме за чланство у Платформи цивилног друштва за унапређење положаја Рома и истицања рока за приговор, упућује позив за гласање за кандидате и позива Организације цивилног друштва да у року од 7 ( седам) дана, именују 5 представника ОЦД са коначне Листе кандидата која је саставни део овог Позива, које ће представљати Платформу у Стручној групи Координационог тела за унапређење положаја Рома и Ромкиња, водећи се територијалном заступљеношћу:

•
први реон – Севернобачки, Средњoбанатски, Севернобанатски, Јужнобанатски, Западнобачки, Јужнобачки и Сремски управни округ;

•
други реон – град Београд;

•
трећи реон –Мачвански, Колубарски, Златиборски;

•
четврти реон – Подунавски, Браничевски, Шумадијски, Моравички, Рашки, Поморавски, Борски, Зајечарски; 

•
пети реон – Расински, Нишавски, Топлички, Јабланички, Пиротски, Пчињски.
Свака чланица кандидује пет представника Платформе у Стручној групи, по једног представника из сваког реона. Чланица може кандидовати свог представника за представника Платформе у Стручној групи.


Пет представника са највишим бројем гласова чиниће представнике Платформе у    Стручној групи.
Гласање ће се обавити заокруживањем кандидата на формулару за гласање који је саставни део овог Позива за гласање.

Биће прихваћени једино гласови који су предати на објављеном формулару за гласање.

Организације цивилног друштва које гласају шаљу свој глас искључиво електронском поштом (скенирано на меморандуму и са печатом) на следећу имејл адресу: platforma@minljmpdd.gov.rs . 

Комисија ће након истека рока за гласање утврдити број гласова за све кандидате и објавити на сајту Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог.


Листа ОЦД сортираће се по броју гласова те ће они са највише гласова по свакој од територијалне области, бити предложени за именовање у Стручној групи Координационог тела за унапређење положаја Рома и Ромкиња, чији ће се мандати верификовати на седници Координационог тела за унапређење положаја Рома и Ромкиња.

OРГАНИЗАЦИЈЕ ЦИВИЛНОГ ДРУШТВА КОЈИ СУ ЧЛАНОВИ ПЛАТФОРМE ЦИВИЛНОГ ДРУШТВА ЗА УНАПРЕЂЕЊЕ ПОЛОЖАЈА РОМА СА ПРЕДЛОЖЕНИМ КАНДИДАТОМ  ЗА ЧЛАНА 
први реон – Севернобачки, Средњобанатски, Севернобанатски, Јужнобанатски, Западнобачки, Јужнобачки и Сремски округ

"Удружење младих Рома Сомбор", Сомбор, Стеван Николић

Удружење Рома Беаша "Румунка", Бачки Моноштор, Иван Петровић

Удружење грађана "Романо Англунипе", Обреж, Пећинци, Иван Јовановић

Удружење грађана "Дуга", Ада, Весна Циврић

"Центар за производњу знања и вештина", Нови Сад, Јелена Аврамов

"Тераформинг", Нови Сад, Миленко Мишко Станишић

Европска асоцијација ромских интелектуалаца, Нови Сад, Ромео Михајловић

Удружење Рома Сае Рома, Нова Црња, Радојево, Антон Јовановић

Ромски омладински центар, Футог, Емин Селими

други реон – Град Београд

Хуманитарно удружење "Ромско срце", Звездара, Живојин Митровић

Глас мањине, Вождовац, Драган Радосављевић

Иницијатива за развој ромског предузетништва – Реди, Палилула, Јелена Касумовић

Кућа ромске културе, Палилула, Милош Ацковић

Отворено срце, Звездара, Синиша Маринковић

Асоцијација здравствених медијаторки, Земун, Светлана Илић

трећи реон –Мачвански, Колубарски и Златиборски округ

Центар за интеграцију Рома, Ваљево, Марија Весић

Асоцијација координатора за ромска питања, Ваљево, Драган Грачанин

Инклузивни бизнис инкубатор, Ваљево, Данијела Јанковић

четврти реон – Подунавски, Браничевски, Шумадијски, Моравички, Рашки, Поморавски, Борски и Зајечарски округ

Образовно - културна заједница Рома „Romanipen“, Крагујевац, Божидар Николић

Асоцијација педагошких асистената Србије, Крагујевац, Ајша Алић

пети реон – Расински, Нишавски, Топлички, Јабланички, Пиротски и Пчињски округ

Удружење грађана за подршку европским интеграцијама „Романи ДЕ“, Крушевац, Радомир Вујичић

Удружење грађана Рома Продукција Рома Ворлд, Ниш, Туркијан Реџепи

НАПОМЕНА: Гласате за по једну организацију/удружење за сваки реон
РОК И НАЧИН ГЛАСАЊА
   Позив је јаван и објављује се на интернет презентацији Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог: www.minljmpdd.gov.rs.
Организације цивилног друштва које гласају шаљу свој глас искључиво електронском поштом (скенирано на меморандуму ОЦД са печатом и потписом) на следећу имејл адресу: platforma@minljmpdd.gov.rs . 

Рок за гласање је од 10. јануара до 17. јануара 2025. године.

Благовременим гласање сматра се електронска пошта пристигла закључно са 17. јануаром 2025. године до 23:59 часова. Неблаговремено гласање неће бити разматрано, а непотпуне ће се сматрати неважећим.

