На друштвеном дијалогу на тему „Како до родно осетљивог језика?“,  у организацији  Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог и уз сарадњу и подршку Aгенције Уједињених нација за родну равноправност и оснаживање жена у Србији (UN Women) и Европске уније, који је одржан 21.06.2023.године у Новом Саду, договорена је  

САГЛАСНОСТ О ПОСТУПАЊИМА

Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог јасно и недвосмислено поручује да се закони морају поштовати и спроводити, па самим тим и Закон о родној равноправности који између осталог уводи и обавезну употребу родно сензитивног језика у медијима и образовању и у јавној и службеној употреби.

Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог уважава изнете  критичке ставове oд стране представника Матице српске у којима се истиче да решења у Закону о родној равноправности представљају насилно мењање језичке културе и наметање проблематичних решења. 
Критички ставови Матице српске  послужиће обликовању даљих активности Министарства у циљу стварања услова за примену родно осетљивог језика. 
Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог још једном апелује на све учеснике у јавном животу да учине додатни напор и ову тему не користе у сврху дневно политичких расправа, већ о истој расправљају са чињеницама и аргументима и уз пуно поштовање свих грађанки и грађана наше државе. 

Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог је кроз серију друштвених дијалога одржаних у Београду, Новом Пазару и Новом Саду прикупљало предлоге и сугестије изнете од стране стручне јавности, а који ће бити значајан допринос започетим активностима у вези са успостављањем родно осетљивог језика, односно језика који је у складу са граматичким родом, у уџбеницима и наставном материјалу,  сведочанствима, дипломама, класификацијама, звањима и лиценцама, као и другим облицима образовно-васпитног рада.
Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог се захваљује надлежним министарствима Владе Републике Србије, надлежним Одборима Народне скупштине Републике Србије, САНУ, Матици српској, Савету за српски језик, Универзитетима у Новом Саду и Новом Пазару, градовима Новом Саду и Новом Пазару, представницима стручне јавности, независним телима,  представницима националних савета националних мањина, Делегацији ЕУ у Србији,  канцеларији Aгенције Уједињених нација за родну равноправност и оснаживање жена у Србији, представницима цивилног друштва, медијима и другим учесницима на учешћу и значајном професионалном доприносу током три друштвена дијалога на тему „Како до родно осетљивог језика?“
MИНИСТАРСТВО ЗА ЉУДСКА И МАЊИНСКА ПРАВА

                                                      И ДРУШТВЕНИ ДИЈАЛОГ
