Обавезујућа поступања са друштвеног дијалога о систему социјалне заштите у Републици Србији договорени од стране организација цивилног друштва, представника надлежних Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања и Министарства за бригу о породици и демографију 10 јуна 2021. године 

Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања ће у поступак израде Стратегије социјалне заштите у Републици Србији и политика социјалне заштите укључити организације цивилног сектора у циљу унапређења текста Стратегије. Ова Стратегија биће заснована на ревизији постојећег система социјалне заштите са аспекта Ревидиране европске социјалне повеље, Европске конвенције о људским правима и Међународног пакта о економским, социјалним и културним правима, као и на уставним гарантијама људских права у Републици Србији. 

Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања ће у сарадњи са другим надлежним министарствима припремити измене и допуне Закона о социјалној заштити које ће повећати обухват и унапредити адекватност новчаних давања усмерених на сиромашне. 

Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања ће иницирати развој методологије референтног буџета у складу са заједничком ЕУ методологијом како би се, на основу развијене методологије одредио минимални износ финансијских средстава потребан за адекватно учешће у друштву.

Организације цивилног друштва предложиће Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања да хитно размотри стављање ван снаге важеће Уредбе о мерама социјалне укључености корисника новчане социјалне помоћи, а Министарство ће отпочети процес израде анализе ефеката примене Уредбе о мерама социјалне укључености корисника новчане социјалне помоћи ради осмишљавања и развоја активације корисника система социјалне заштите, са посебним акцентом на кориснике новчане социјалне помоћи, а узимајући у обзир стандарде и добре праксе ЕУ у овој области, принципе у оквиру Европског стуба социјалних права и међународно преузете обавезе у области људских права.

Надлежна министарства ће спровести анализу како би се утврдили разлози за континуирано смањење броја деце која примају дечији додатак и усаглашавање у политици дечијег додатка којима би се унапредио овај систем, повећала његова адекватност у средњорочном периоду, укључујући и децу већег реда рођења и децу из посебно угрожених група. 

Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања и Министарство за бригу о породици наставиће рад на унапређењу координације у области социјалне заштите. 

Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања ће у сарадњи са Министарством финансија анализирати питања материјалног положаја запослених у систему социјалне заштите и попуњености радних места, те осмислити начине за повећање броја социјалних и других радника у оним центрима за социјални ради и установама социјалне заштите у којима је то потребно. 

Министарство за бригу о породици и демографију у сарадњи са Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања хитно ће размотрити ресурсе и стандарде рада у центрима за социјални рад и свим установама социјалне заштите које имају поверена јавна овлашћења и обављају стручне поступке процене и планирања. 

