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                     Н о в и     Б е о г р а д

На основу члана 77. Закона о државној управи („Службени гласник РС”, бр. 79/05, 101/07, 95/10, 99/14, 30/18 и 47/18 – др. закон), као и чл. 32, 34. и 41. Закона о планском систему Републике Србије („Службени гласник РС”, број 30/18), Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог објављује  

ОБАВЕШТЕЊЕ

да отпочиње рад на припреми Нацрта закона о изменама и допунама Закона о забрани дискриминације. 
Република Србија је 2009. године донела Закон о забрани дискриминације („Службени гласник РС”, број 22/09), којим је уредила општу забрану дискриминације, облике дискриминације, поступке заштите од дискриминације, као и установљење Повереника за заштиту равноправности као самосталног државног органа, независног у обављању послова утврђених овим законом. 

Током вођења преговора о чланству Републике Србије у Европској унији (ЕУ) уочено је да се постојећим решењима Закона о забрани дискриминације не достижу заједничке тековине и да није у пуној мери усаглашен са релевантним законодавством ЕУ на шта је Европска комисија у више наврата указала. Осим тога, надлежна уговорна тела УН за економска, социјална и културна права, као и за људска права, истакли су потребу институционалног јачања заштите од дискриминације, односно рада Повереника за заштиту равноправности. 
Стога одредбе Закона о забрани дискриминације треба усагласити са релевантним правним инструментима ЕУ, односно: 1) Директивом 2000/43/ЕЗ од 29. јуна 2000. године о спровођењу принципа једнаког поступања без обзира на расно или етничко порекло, и 2) Директивом 2000/78/ЕЗ од 27. новембра 2000. године о општем оквиру за једнако поступање са грађанима приликом запошљавања и на раду. Такође, текст основног Закона неопходно је ускладити са одредбама Закона о прекршајима (,,Службени гласник РС”, бр. 65/13, 13/16, 98/16 – одлука УС, 91/19 и 91/19 – др. закон). Осим тога, треба предвидети начин извештавања надлежних судова о правноснажним пресудама донетим у вези са дискриминацијом и вођење евиденције о тим одлукама, као део послова Повереника. 
Због тога је Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог, у чијем се делокругу налазе, између осталог, послови државне управе везани за антидискриминациону политику у складу са одредбама члана 12. став 3. Закона о министарствима („Службени гласник РС”, број 128/20), приступило припреми Нацрта закона о изменама и допунама Закона о забрани дискриминације. Полазне основе за израду Нацрта биће доступне јавности ради давања коментара и сугестија у поступку консултација. По спроведеним консултацијама биће формулисан предлог Нацрта који ће бити предмет јавне расправе.  
