На друштвеном дијалогу на тему „Како до родно осетљивог језика?“, који је организовало Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог у сарадњи и уз подршку Aгенције Уједињених нација за родну равноправност и оснаживање жена у Србији (UN Women) и Европске уније, који је одржан дана 24.05.2023.године у Новом Пазару, договорена је  

САГЛАСНОСТ О ПОСТУПАЊИМА

Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог са посебном пажњом ће размотрити и надлежним ресорима предочити предложене активности од стране групе представника  стручне јавности које су усмерене на  даље проналажења решења за  увођење родно осетљивог језика у области образовања. Такође, Министарство констатује и са уважавањем узима изнете критичке ставове Савета за српски језик у коме захтева да се процес одлучивања врати на почетак, повлачењем закона, односно изменом и допуном одредаба Закона које се односе на српски језик.

У циљу пуне информисаности и укључености заинтересованих друштвених актера, као и надлежних за континуирано праћење родне равноправности у свим сферама друштвеног живота,  Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог  ће у сарадњи са Aгенцијом Уједињених нација за родну равноправност и оснаживање жена у Србији (UN Women), кроз форму друштвеног дијалога  наставити да отвара простор за изношење стручних мишљења на ову тему. Наредни друштвени дијалог „Како до родно осетљивог језика?“,  биће одржан у Новом Саду.
Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог позива све учеснике да дају свој несебични професионални допринос да се о овој теми говори аргументовано, језиком струке, чиме ће се отклонити свака  могућност да она постане предмет дневно  политичких расправа. 

Након наредног друштвеног дијалога, а по прикупљању свих предлога и сугестија изнетих од стране стручне јавности током друштвених дијалога, Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог ће у сарадњи са Координационим телом за родну равноправност Владе Републике Србије,  отпочети  процес у правцу припреме за израду  смерница у циљу реализације законских одредби везаних за родно осетљив језик.

 У наведене активности потребно је укључити сва надлежна министарства  (просвете, културе, информисања и телекомуникација), надлежни одбори Народне скупштине Републике Србије, представници академске заједнице и цивилног друштва, а  како би се несметано наставио започети процес око питања родно осетљивог језика, односно језика који је у складу са граматичким родом, у уџбеницима и наставном материјалу,  сведочанствима, дипломама, класификацијама, звањима и лиценцама, као и другим облицима образовно-васпитног рада.
MИНИСТАРСТВО ЗА ЉУДСКА И МАЊИНСКА ПРАВА

                                                      И ДРУШТВЕНИ ДИЈАЛОГ
