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                     Н о в и     Б е о г р а д

На основу члана 77. Закона о државној управи („Службени гласник РС”, бр. 79/05, 101/07, 95/10, 99/14, 30/18 и 47/18 – др. закон), као и чл. 32, 34. и 41. Закона о планском систему Републике Србије („Службени гласник РС”, број 30/18), Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог објављује  

ОБАВЕШТЕЊЕ

о почетку рада на припреми Нацрта закона о истополним заједницама 
Република Србија још увек није правно препознала постојање истополних заједница што онемогућује њене грађане истополне сексуалне оријентације да остварују одређена права у вези са својим статусом. Опредељеност Републике Србије ка поштовању универзалних начела људских права обавезује надлежне институције да омогуће процес достизања већег нивоа права ЛГБТИ особа. Доношење закона, којим би се регулисало истополно партнерство једна је од активности предвиђених у Годишњем плану рада Владе за 2021. годину као и у Акционом плану за спровођење Програма Владе. 
Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог у чијем су делокругу, између осталог, послови државне управе у вези са заштитом и унапређењем људских и мањинских права, у складу са одредбама члана 12. став 3. Закона о министарствима („Службени гласник РС”, број 128/20), приступило припреми Нацрта закона о истополним заједницама. 
Текст Полазних основа за израду Нацрта закона о истополним заједницама биће стављен на увид и коментар јавности у оквиру процеса консултација. По спроведеним консултацијама формулисани предлог Нацрта закона о истополним заједницама биће доступни јавности ради давања коментара и сугестија у процесу јавне расправе. Надлежни предлагач ће поступке консултација и јавне расправе спроводити и о њима информисати јавност у складу са законом. 
