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                       Н о в и     Б е о г р а д

И З В Е Ш Т А Ј
О СПРОВЕДЕНИМ  КОНСУЛТАЦИЈАМА У ВЕЗИ  РАДНE ВЕРЗИЈE ПРЕДЛОГА АКЦИОНОГ ПЛАНА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ СТРАТЕГИЈЕ ЗА СОЦИЈАЛНО УКЉУЧИВАЊЕ РОМА И РОМКИЊА У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ ЗА ПЕРИОД 2022-2024. ГОДИНЕ

У складу са методологијом прописаном Законом о планском систему Републике Србије („Службени гласник РС”, број 30/18) и Уредбом о методологији управљања јавним политикама, анализи ефеката јавних политика и прописа и садржају појединачних докумената јавних политика („Службени гласник РС”, број 8/19), као и Правилником о смерницима добре праксе за остваривање учешћа јавности у припреми нацрта закона и других прописа и аката („Службени гласник РС”, број 51/19) – обавеза је надлежног предлагача да у фази планирања и дефинисања прописа спроведе консултације ради остваривања учешћа јавности прикпуљањем коментара и сугестија. 

У складу са Законом о планском систему („Службени гласник РС”, број 30/18) на основу члана 18. и члана 38., Влада доноси Акциони план за спровођење Стратегија за социјално укључивање Рома и Ромкиња у Републици Србији за период од 2022 - 2030. године на предлог министарства.
Одредбама члана 12. став 2. Закона о министарствима („Службени гласник РС”, број 128/20) одређен је делокруг Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог (даље у тексту: МЉМПДД) у коме се, између осталог, налазе послови положаја припадника националних мањина који живе на територији Републике Србије и остваривање мањинских права.
Сходно наведеном, а ради консултација, МЉМПДД је 26. априла 2022. године ставило на увид јавности Радну верзију АП на својој Интернет презентацији  https://www.minljmpdd.gov.rs/javne-konsultacije.php и порталу е-Kонсултацијe https://ekonsultacije.gov.rs/topicOfDiscussionPage/62/1. Том приликом, позвало је, на основу члана 41. став 1. тачка 3) Закона о планском систему Републике Србије, на online консултације представнике свих органа јавне власти у Републици Србији, заинтересоване грађане и грађанке, привредна друштва и социјалне партнере, организације цивилног друштва, представнике академске заједнице и друге заинтересоване субјекте. Сугестије и коментари могли су се доставити на предвиђеном обрасцу до 09. маја 2022. године на електронску адресу: odsek.romi@minljmpdd.gov.rs и/или путем портала.
До предвиђеног рока, МЉМПДД на назначену електронску адресу није примило ни један коментар, прилог или сугестију. 
