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ИЗВЕШТАЈ 
о спроведеној Јавној расправи о Предлогу акционог плана за 2024. и 2025. годину за спровођење Стратегије за родну равноправност за период од 2021. до 2030. године, у периоду од 1. до 22. марта 2024. године
У складу са методологијом прописаном Законом о планском систему Републике

Србије („Службени гласник РС”, број 30/18) и Уредбом о методологији управљања јавним политикама, анализи ефеката јавних политика и прописа и садржају појединачних докумената јавних политика („Службени гласник РС”, број 8/19) – обавеза је надлежног предлагача да, у фази планирања и дефинисања прописа, спроведе Јавну расправу ради остваривања учешћа јавности, прикупљањем коментара и сугестија учесника и учесница у тој јавној расправи.

Имајући у виду да је Стратегија за родну равноправност за период од 2021. до 2030. године усвојена на седници Владе Републике Србије, 14. октобра 2021. године („Службени гласник РС”, број 103/21), а да је први Акциони план за 2022. и 2023. годину за спровођење Стратегије за родну равноправност за период од 2021. до 2030. године Влада усвојила 25. августа 2022. године („Службени гласник РС”, број 99/2022), на основу Закључка Одбора за правни систем и државне органе Владе 05 Број: 56-1446/2024 од 28. фебруара 2024. године, Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог је реализовало Јавну расправу о Предлогу акционог плана за 2024 и 2025. годину за спровођење Стратегије за родну равноправност за период од 2021. до 2030. године.
Поред тога, имајући у виду да је одредбама члана 12. Закона о министарствима („Службени гласник РС”, број 128/20, 116/22 и 92/23 – др. закон) одређен делокруг послова Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог (у даљем тексту: МЉМПДД) у коме се, између осталог, налазе и послови државне управе који се односе на равноправност полова и родну равноправност, антидискриминациону политику, стога је и иницирање Јавне расправе уз учешће свих актера у спровођењу ове јавне политике, укључујући и организације цивилног друштва, било од општег интереса.

Сходно наведеном, МЉМПДД је 1. марта 2024. године започело процес Јавне распаве о Предлогу акционог плана за 2024. и 2025. годину за спровођење Стратегије за родну равноправност за период од 2021. до 2030. године, тако што је на својој интернет страници, као и на порталу еКонсултације објавило Предлог акциног плана и образац за достављање писаних коментара на приложени текст Предлога поменутог акционог плана, те позвало заинтересовану јавност да узме учешћа у овом процесу. 
Приликом спровођења процеса Јавне распарве МЉМПДД се одлучило на комбиновано спровођење Јавне расправе путем прикупљања писаних коментара (обрасца за достављање писаних коментара), као и путем дискусије приликом одржавања јавног слушања о Предлогу акционог плана. С тим у вези, МЉМПДД је уз подршку Агенције Уједињених нација за родну равноправност и оснаживање жена у Србији (UN Women) одржало 18. марта 2024. године, у Палати „Србијаˮ, сала 470, у Београду јавно слушање. У процесу јавног слушања и дискусије на ову тему учествовали су бројни представници органа јавне власти, невладиних организација, као и међународних организација, који су изнели предлоге нових активности, а које се односе на спровођење обука за лица задужених за родну равноправност на покајинском и локалном новоу, као и обуку за чланове и чланице тела за родну равноправност. 
Након јавног слушања, МЉМПДД је уврстило у Предлог акционог плана две нове активности које се односе на: (1) Спровођење обука за лица задужених за родну равноправност на покајинском и локалном нивоу (будући да је обука за лица за родну равноправност на републичком нивоу реализована у претходном периоду) и (2) Спровођење обука за чланове и чланице савета за родну равноправност и комисија за родну равноправност на свим нивоима извршне власти. 

Поред наведеног, на адресу МЉМПДД достављени су и писани коментари, предлози и сугестије заинтересоване јавности на Предлог акционог плана за 2024. и 2025. годину за спровођење Стратегије за родну равноправност за период од 2021. до 2030. године, у периоду од 1. до 22. марта 2024. године, на порталу еКонсултације и на електронску адресу: antidiskriminacija.rodna@minljmpdd.gov.rs, од стране следећих организација цивилног друштва (према редоследу достављања истих):
1. Фондација Ане и Владе Дивац од 20. марта 2024. године и
2. Удружење пословних жена Србије од 22. марта 2024. године.
Предлог Фондације Ане и Владе Дивац односио се на измену активности 4.4.4. која је у Предлогу акционог плана гласила: „Израда смерница за увођење принципа родне равноправности у рад Сосијално-економских савета (СЕС) на националном, локалном и покрајинском нивоу“. Поменута фондација је доставила предлог нове формулације ове активности, у чијој реализацији би она била партнер и обезбедила средства, а која гласи: „Израда смерница за унапређење родне равноправности код послодаваца, као партнера у спровођењу документа јавних политика и у социјалном дијалогу“. МЉМПДД је уважио овај предлог Фондације Ане и Владе Дивац и, у складу са наведеним предлогом“ извршена је корекција формулације активности број 4.4.4. у Предлогу акционог плана. 
Предлоге Удружење пословних жена Србије, који се односе на: (1) Извештавање о уделу добављача са претежно женским власништвом; (2) Извештавање о финансијском обиму у односу на укупни приход и (3) Декларисање кроз циљеве пословања организације и вредновање партнерских организација по основу односа према женама и предузетницама - МЉМПДД није могло да уважи, имајући у виду да предлози нису правно утемељени јер таква обавеза послодаваца не постоји ни у Закону о родној равноправности нити у закону којим се регулише рад поменутих привредних субјеката. Према Закону о родној равноправности, сви послодавци који имају 50 и више запослених и радно ангажованих лица, имају обавезу, између осталог, извештавања о просечним зарадама запослених и радно ангажованих лица на годишњем нивоу, разврстаних по полу, без обзира на власничку структуру послодавца и на врсту делатности, на основу чега ресорно Министарство сачињава годишњи збирни извештај о остваривању родне равноправности. 
У Београду, 26. март 2024. године. 
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