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                        Република Србија
МИНИСТАРСТВО ЗА ЉУДСКА И МАЊИНСКА

            ПРАВА И ДРУШТВЕНИ ДИЈАЛОГ

                Број: 011-00-00001/2021-01

               Датум: 8. март 2021. године
                Булевар Михајла Пупина 2

                     Н о в и     Б е о г р а д

На основу члана 34. став 6. Закона о планском систему Републике Србије („Службени гласник РС”, број 30/18), Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог је објављује
ИЗВЕШТАЈ

о спроведеним јавним консултацијама о Полазним основама 

за израду Нацрта закона о родној равноправности
Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог је 3. фебруара 2021. године обавестило јавност преко портала е-Управа да отпочиње рад на припреми Нацрта закона о родној равноправности и позвало је све заинтересоване стране да учествују у јавним консултацијама. Предмет консултација биле су Полазне основе за израду текста Нацрта закона о родној равноправности, које је Министарство објавило на порталу е-Управа заједно са Обавештењем о почетку израде Нацрта закона о родној равноправности, Јавним позивом за учешће у наведеним консултацијама, Полазном верзијом нацрта закона о родној равноправности и Обрасцем за достављање предлога, примедба и сугестија.

Имајући у виду епидемиолошку ситуацију у земљи, консултације су спроведене електронским путем. Сви заинтересовани су преко портала е-Управа позвани да до 20. фебруара 2021. године доставе своје коментаре и сугестије на адресу: javnarasprava@minljmpdd.gov.rs . 

Такође, у фази јавних консултација Министарство за људска и мањиска права и друштвени дијалог је организовало четири друштвена дијалога на којима се су се разматрала поједина питања која су предмет регулисања овог закона и то: стање родне равноправности у Републици Србији; остваривање родне равноправности у областима рада, запошљавање, самозапошљавања и предузетништва; образовање, остваривање родне равноправности у областима културе, социјалне и здравствене заштите, као и учешће жена у политичком животу. У овим друштвеним дијалозима учествовали су како највиши представици ресорних министарстава тако и народни посланици, представници независних тела, синдиката, организација цивилног друштва, академске заједнице и политичких странака. 
Током јавних консултација пристигле су примедбе, предлози и сугестије од стране следећих представника заинтересоване јавности:

	· НАЦИОНАЛНА ОРГАНИЗАЦИЈА ОСОБА СА ИНВАЛИДИТЕТОМ СРБИЈЕ 
Предлози су се односили на прецизирање важења одредби у погледу припадника мањинских група односно особа са ивалидитетом. Уважени су предлози у вези одредаба Полазне верзије нацрта закона о родној равноправности у чл. 21, 23, 30. 44, 46 и 47, које су измењене и допуњене, тако што је коришћена нова синтагма појмова ,,припадници осетљивих друштвених група“, која је добила и своје одређење у тексту Нацрта закона.

Такође, уважен је предлог да се у члану 22. Полазне верзије нацрта закона о родној равноправности додају речи ,,одсусто ради посебне неге детета са инвалидитетом“.


	· АУТОНОМНИ ЖЕНСКИ ЦЕНТАР
Достављени су општи коментари и сугестије на Полазну верзију нацрта закона о родној равноправности; као и коментари и сугестије на  појединачне чланове (чл. 4-6, 21-30, 39, 40, 58, 60 и 63); затим предлози за измену и допуну појединих чланова (чл. 3, 6, 12, 46, 47, 48, 52), као и предлози за допуну текста Полазне верзије нацрта закона о родној равноправности додавањем новог члана, односно става (чл. 27 и 50).

Прихваћене су све сугестије и предлози, изузев предлога који се односи на члан 60 у погледу увођења дисциплинске одговорности, с обзиром да предложена формулација не треба да буде регулисана овим законом. У погледу коментара да је нејасно о ком министарству је реч, указујемо да је у члану 14. наведено да се ради о министарству надлежном за послове који се односе на равноправност полова и питања у вези са родном равноправношћу.


	· Др Емилија Радибратовић из Министарста трговине, туризма и телекомуникација

Предлог се односио на то да законским решењем буде препознат положај жена у дигиталном друштву. Предлог је прихваћен и унет у текст Нацрта закона тако  је предложена формулација два посебна става која је инкорпорирана у члан 37, који се односи на Област информационо комуникационих технологија и информационог друштва (члан 37. став 3. и 4. текста Нацрта закона о родној равноправности, који је припремљен за јавну расправу).



	· Бојан Милојковић у својству грађанина 

Предлог који се односио на допуну члана 23, додавањем става 2, а који гласи ,,Послодавац у јавном и приватном сектору и орган јавне власти је дужан да  заинтересованим лицима обезбеди једнаке могућности у вези са заснивањем радног односа, другог вида радног ангажовања, односно обављања одређеног посла, у складу са законом којим се уређује рад код послодавца, односно органа јавне власти.“ је прихваћен, као и образложење које је дало наведено лице да су у пракси присутни стереотипи да су одређени послови предодређени за искључиво одређени пол (послодавац огласи да тражи за своју радну организацију касирку, чистачицу, васпитачицу или заваривача) чиме даје до знања лицу супротног пола, односно рода да не може да конкурише за та радна места. 
Предлог који се односио на члан 24, да се у став 2. на крају текста дода синтагма: ,,водећи рачуна о специфичностима прописаним ставом 1. овог члана и посебним прописима“ - није прихваћен, с обзиром на то да ова формулација уводи ризик од избегавања поштовања уравнотежене заступљенсти полова и отвара могућност злоупотребе.



Такође, уважена је већина сугестија чланова Посебне радне групе за израду текста Нацрта закона о родној равноправности и то представника: Министарстава за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Министарства правде, Министарства унутрашњих послова, Координационог тела за родну равноправност, Републичког завода за статистику, Заштитиника грађана и Повереника за информације од јавног значаја и заштиту података о личности.
Посебна радна група за израду текста Нацрта закона о родној равноправности након завршених јавних консултација наставила је свој рад на изради поменутог закона. Такође, у оквиру планиране Јавне расправе о тексту Нацрта закона, у складу са одредбама члана 41. Пословника Владе („Службени гласник РС”, бр. 61/06, 69/08, 88/09, 33/10, 69/10, 20/11, 37/11, 30/13, 76/14 и 8/19 – др. пропис), која ће се одржати од 26. фебруара до 17. марта 2021. године, представници органа јавне власти, академске заједнице, медија организација цивилног друштва, социјални партнери, поједини грађани и грађанке и други заинтересовани актери биће поново позвани да се укључе у израду текста овог документа достављањем својих примедаба, предлога и сугестија на верзију Нацрта закона о родној равноправности која је израђена након јавних консултација.
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