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                     Н о в и     Б е о г р а д
И Н Ф О Р М А Ц И Ј А

о спроведеним консултацијама о Полазним основама за израду Нацрта закона о истополним заједницама у периоду од 8. до 24. фебруара 2021. године
Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог је 8. фебруара 2021. године на порталу euprava.gov.rs објавило информацију о започињању рада на изради Нацрта закона о истополним заједницама. Истовремено, објављен је и текст Полазних основа за израду Нацрта закона о истополним заједницама, позив за учешће у консултацијама свим заинтересованим странама као и образац за достављање писаних коментара на приложени текст. 
Првобитни рок за слање коментара био је 20. фебруар, али је овај рок продужен до 24. фебруара услед накнадних промена у тексту Полазних основа Нацрта закона. Ова измењена верзија настала је такође као резултат консултација са заинтересованим странама а објављена је 12. фебруара заједно са обавештењем о продужетку рока за достављање коментара.
У консултативном процесу коришћен је метод прикупљања писаних коментара, при чему су заинтересоване стране имале прилику да на текст Полазних основа дају општи коментар, да у појединостима коментаришу предложене одредбе, да сами предлажу нове одредбе, као и да све примедбе и предлоге образложе. 

Путем јавног позива, који је надлежни предлагач спровео у периоду од 26. јануара до 1. фебруара 2021. године, одабрано је седам најрепрезентативнијих организација цивилног друштва које су укључене у састав Посебне радне групе за израду Нацрта закона о истополним заједницама. Ове организације су: Civil Rights Defenders, Регионални инфо центар, Лабрис, Гетен, ,,Да се зна!'', Егал и Центар за истраживање и развој друштва IDEAS, а све наведене организације су заједнички укључене у процес евалуације прикупљених писаних коментара.  

У предвиђеном року пристигло је укупно 19 писаних коментара. Од овог броја, 10 коментара упутили су заинтересовани појединци; 3 коментара институције (Министарство унутрашњих послова, Министарство Правде и Републички секретаријат за јавне политике); 2 коментара удружења засебно (Лезбејска и геј солидарна мрежа и ЈУКОМ); 1 коментар Српска странка (Заветници); 1 коментар независни експерт проф. др Саша Гајин; и 1 коментар група удружења која је подржала коментар независног експерта (Лабрис, Civil Rights Defenders и Центар за унапређивање правних студија). 

У Евалуационој листи пристиглих коментара, која је саставни део овог документа, приказане су све појединачне примедбе и предлози заинтересованих страна, као и резултат евалуације чланова Посебне радне групе, односно Министарства за људска и мањинска права као надлежног предлагача. Све примедбе и сугестије за које се у процесу евалуације утврдило да су у складу са правним поретком Републике Србије и да доприносе унапређењу и заштити људских права уграђени су у Полазне основе и на тај начин израђена је верзија Нацрта закона која је на увид јавности стављена 4. марта 2021. године у поступку јавне расправе о Нацрту закона о истополним заједницама. 
Прилог: Евалуациона листа пристиглих коментара у процесу консултација о Полазним основама за израду Нацрта закона о истополним заједницама у периоду од 8. до 24. фебруара 2021. године
